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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
วิสามัญ  สมัยที่  2  คร้ังที่  1  ประจำปี พ.ศ. 2565 

วันจันทร์ที่  27  มิถุนายน  พ.ศ. 2565  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายสุขสันต์  ชื่นจิตร ์   รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
4. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นายบัณฑรูย์  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
7. นายมนตร ี เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
8. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
9. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
10. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
11. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขยีว 
12. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
13. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
14. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
15. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
16. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
17. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
18. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
19. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
20. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
21. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
22. นายศิวะ  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
23. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
24. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
25. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
26. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
27. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
28. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
29. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
30. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
31. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 
32. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 

/รายชื่อ... 
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รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชมุ   

1. ลากิจ 
        1.1 นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
        1.2. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
        1.3 นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
2. ลาป่วย 
        2.1 นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  

ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายอร่าม  โล่ห์วีระ   นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูม ิ
2. นายสมชาย  จริยานันทกุล  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายไถง  ครอบบัวบาน   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูม ิ
5. นางสวรส  ปรีชานันท์   ที่ปรึกษานายกองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นายกอบชัย  บุญอรณะ  ที่ปรึกษากิตติมศักดิ์นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นายเพชรพงษ์  จิระนนท์  ผู้เชี่ยวชาญพิเศษ 
8. นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
9. ว่าที่ร้อยตรีกรัสนัย  ผลสนอง  แทน หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
10. นายประดลเดช  เกิดชัยภูมิ  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
11. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
12. นางวิภาภรณ์  ปิ่นมณี   ผู้อำนวยการกองคลัง  
13. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
14. นายปรีชา  ชูสกุล   ปฏิบัติราชการแทน  ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ 
15. นางสาวศิรวิรรณ  สุรินทะ  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
16. นางจันทร์ทิพ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการและสังคม 
17. นายระแวง  บุญทศ   ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
18. นายสังเวียน  งาหตัถ ี  รกท. ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
19. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หวัหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
20. นางสาวอุลัยวรรณ  สำราญสุข หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
21. พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบ  รกน. หัวหน้าฝ่ายวินัยและส่งเสริมคุณธรรม 
22. นางสาวเกสรา  จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
23. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมฯ 
24. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
25. นายพันธุ์ธัช  ศรีหาพล  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
26. นางสาวปิยนาถ  โพธิ์นอก  หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
27. นางสาวนิตยา บุญขุนทด   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
28. นางวันเพญ็  ปลูกชาลี  หัวหน้าฝ่ายบำเหน็จบำนาญ 

/29. นางดรุณี... 
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29. นางดรุณี ดีธรรม   รกน. หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 
30. นายนิติพนธ์  จรูญพันธ์  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
31. นายกำจรเดช  ปรศุพัฒนา  รกน. หัวหน้าฝ่ายผังเมือง 
32. นายปรีชา  วิไลลักษณ์  หัวหน้าฝ่ายวิศวกรรมโยธา 
33. นายชาติชาย  ชูจิตต์   หัวหน้าฝ่ายสำรวจและออกแบบ 
34. นายกฤษดา  เริงชัยภูมิ  หวัหน้าฝ่ายส่งเสริมกีฬาและนันทนาการ 
35. นางวราพร  หน่ายครบุรี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
36. นางลัดดาวรรณ  เบาสันเทียะ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 

รายชื่อเจ้าหน้าทีท่ีเ่กี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจดัการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
3. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางปริศรา ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
5. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
6. นางสาวพัณณิตา  ไชยทองศร ี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7. นางสาวจฑุามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนกังานธุรการ 
8. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
9. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นางอัมรี ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นายภัทรกร  ประสพผล   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นางสาวลภสัรดา  ฝาชัยภูมิ  คนงาน 
13. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
14. นางเดือนเพญ็  เนตรพล  คนงาน 
15. นายอนุชา  คุ้มกุดขมิ้น  คนงาน 
16. นายสมรรถชัย  จิตตะรักษ์  คนงาน 
17. นายอรรดิษฐ  จันตะเสน  คนงาน 
รายช่ือผู้ขอเข้าร่วมรับฟังการประชุม 
ไมมี่ 
เริ่มประชุมเวลา    14.55 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.55 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ วิสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.
2565 ในวันจันทร์ที่  27  มิถุนายน พ.ศ. 2565 ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้              
ได้มีการบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภู มิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิก                   
สภาองค์การบริหารส่ วนจังหวัดชัยภูมิ  อำเภอคอนสวรรค์  เขต 2              
ทำหน้าทีเ่ลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูม ิขอเรียน 

/เชิญ... 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายณัฐสนัต์  ฟ้าประทานชัยกุล 
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 

เชิญท่านกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ท่านอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
คนที่ 1 ท่านสุขสันต์  ชื่นจิตร  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ  คนที่ 2  ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะผู้บริหาร            
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้วนะครับ 
วันนี้ เป็ นการประชุมสภา วิสามัญ สมัยที่  2 ครั้ งที่  1 ประจำปี              
พ.ศ.2565 ครับ เชิญเลขานุการฯ อ่านประกาศเรียกประชุมสภาครับ  
ประกาศสภาองค์ การบริหารส่ วนจั งหวัดชั ยภู มิ  เรื่ อง  เรี ยกประชุ มสภา                       
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ วิสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 
ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้เสนอญัตติเพ่ือให้สภา องค์การ           
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พิจารณาตามอำนาจหน้าที่ นั้น อาศัย อำนาจตาม
ความในมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 
2540 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ        
จึงประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ วิสามัญ สมัยที่ 2 
ประจำปี พ.ศ. 2565 มีกำหนด 7 วัน นับแต่วันที่  27  มิถุนายน พ.ศ.2565 
เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงประกาศมา
เพ่ือทราบโดยทั่วกันประกาศ ณ วันที่  22  เดือน  มิถุนายน  พ.ศ. 2565       
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับขออนุญ าตดำเนิ นการประชุ ม  ตามระเบี ยบวาระต่อไป                  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที ่1 วันนี้มีสมาชิกลา จำนวน  4 ท่านนะครับ  
1. ลาป่วย 
1. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว  อ.หนองบัวแดง เขต  3   
2. ลากิจ 
1. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย อ.บำเหน็จณรงค ์เขต  2   
2. นายวรวุฒิ  ประภามณฑล  อ.เมือง เขต  3   
3. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ อ.ภูเขียว เขต  3   
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่  2  
ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับโอนข้าราชการมาดำรงตำแหน่ง  
สายงานผู้บริหาร  จำนวน  2 ท่าน คือ 1. นายณัฐสันต์ ฟ้าประทานชัยกุล  
ตำแหน่ง ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต้ังแต่วันที่ 1 มิถุนายน 
2565 เป็นต้นไป และขอเชิญท่ านณั ฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล           
ได้แนะนำตวักับทางสภาฯ แห่งนี้เรียนเชิญครับ 
ครับสวัสดีครับ ผมชื่อ นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุลนะครับ บ้านเดิม
บ้านเกิดนะครับ เป็นชาวจังหวัดเพชรบุรีนะครับ แต่ทุกวันนี้อาศัยอยู่นนทบุรี 
จังหวัดชัยภูมินี้มาอยู่เป็นครั้งแรกของชีวิตนะครับ ตอนเป็นปลัดอำเภอก็
อยู่แถวแม่สอด ตาก แล้วก็ลำปาง แล้วก็ทางภาคกลาง แล้วก็ทาง
กาญจนบุรี ปทุมธานีครับ ก็ทางภาคอีสานก็มาอยู่จังหวัดชัยภูมิเป็น  
ครั้งแรกครับ ขอฝากเนื้อฝากตัวด้วยครับ  
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ครับท่านที่ 2 นายนเรศ  รักเพ็ง  ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองช่าง ตั้งแต่
วันที่ 1 มิถุนายน 2565 เป็นต้นไป และขอเชิญท่านนเรศ รักเพ็ง            
ได้แนะนำตวักับทางสภาฯ แห่งนี้ เรียนเชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านรอง
ประธาน ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหารนะครับ หัวหน้าส่วนราชการนะครับ ผมนเรศ รักเพ็ง จาก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนนทบุรีครับ ย้ายโอนมาตั้งแต่วันที่  1 
พฤษภาคม 2565 ก็มีความยินดีนะครับ ได้ร่วมงานกับสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ แห่งนี้นะครับ แล้วก็ทางคณะผู้บริหาร
ของอบจ.ชัยภูมินะครับ  ผมก็จะปฏิบัติหน้าที่สุดความสามารถนะครับ 
ขอบคุณครับ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่ 3 นะครับ เนื่องจากท่านนายกอร่าม โล่ห์วีระ         
ติดภารกิจนะครับ ท่านได้มอบให้ท่านรองสมชาย จริยานันทกุลนะครับ 
ได้เข้าร่วมประชุมแทนนะครับ จนกว่าท่านจะเสร็จแล้วก็เข้ามาร่วม
ประชุมนะครับ  
เรื่อง การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ        
สามัญ สมัยแรก  ครั้งที่ 9 ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันที่ 8 เมษายน                  
พ.ศ. 2565  มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ มีไหมครับ  
ถ้าไมมี่ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
ญัตติการขอใช้บ้านพักขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือเป็น         
ที่พักของเจ้าหน้าทีท่ี่ปฏิบัติงานที่อำเภอเทพสถิต เชิญท่านนายกครับ 
เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
กระผมสมชาย จริยานันทกุล รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ปฏิบัติหน้าที่แทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามที่สภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ให้ความเห็นชอบให้อำเภอเทพสถิต
ใช้อาคารบ้านพักองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน ๒ ยูนิต                 
เพ่ือเป็นบ้านพักของเจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานที่อำเภอเทพสถิต มีกำหนด
ระยะเวลา ๑ ปี นับตั้งแต่ 1 ตุลาคม พ.ศ.2563 ถึงวันที่ 30 กันยายน
๒๕64 นั้น อำเภอเทพสถิต แจ้งว่ามีความประสงค์ ขออนุญาตใช้
บ้านพักขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เพ่ือเป็นที่ พักของ
เจ้าหน้าที่ที่ปฏิบัติงานที่อำเภอเทพสถิต ทั้งนี้ ตั้งแต่ 1 ตุลาคม 2564 
ถึงวันที่ 30 กันยายน 2565 หลักการ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๓๕ 
และที่แก้ไขเพ่ิมเติมทุกฉบับ บัญญัติว่า ข้อ ๑๕๕ การให้บุคคลใดใช้
ประโยชน์หรือได้รับสิทธิใด ๆ อันเกี่ยวกับพัสดุประเภทที่ดินหรือ
สิ่งก่อสร้างของหน่วยงานบริหารราชการส่วนท้องถิ่นต้องได้รับความ
เห็นชอบจากสภาหน่วยงานบริหารราชการส่วนท้องถิ่น เหตุผล เพ่ือให้
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ใช้ประโยชน์จากทรัพย์สิน ประเภท 
สิ่งปลูกสร้างบ้านพักขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 2 ยูนิต 
เป็นไปอย่างถูกต้อง และสามารถบริหารการใช้ประโยชน์จากทรัพย์สิน 
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ให้มีประสิทธิภาพ เกิดประโยชน์สูงสุด โดยถือปฏิบัติตามกฎหมาย 
ระเบียบที่เกี่ยวข้ององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติ
การขอใช้บ้านพักขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 2 ยูนิต 
เพ่ือเป็นที่พักของเจ้าหน้าที่ ที่ปฏิบัติงานที่อำเภอเทพสถิต มีกำหนด
ระยะเวลา ๑ ปี  เพ่ือสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะได้
พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป นายอร่าม  โล่ห์วีระ นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูม ิ
ครับญัตตินี้มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับ
เชิญ เลขานั บองค์ป ระชุมนะครับ  ทั้ งหมด  32  ท่ านนะครับ                   
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่าน
ใดเห็นชอบญัตติ การขอใช้บ้านพักขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิเพ่ือเป็นที่ พักของเจ้าหน้าที่  ที่ปฏิบัติงานที่อำเภอเทพสถิต      
กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 31 ท่านนะครับ งดออกเสียง 1 ท่าน  
คือประธานนะครับ  
ญัตติญัตติการขอใช้อาคารศูนย์สำนักงานผู้สูงอายุ องค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิเพ่ือใช้เป็นสถานที่ปฏิบัติราชการของศูนย์ป่าไม้ชัยภูมิ 
เรียนเชิญท่านรองสมชายครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านสมาชิกผู้ทรง
เกียรติครับ กระผมสมชาย จริยานันทกุล รองนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด ปฏิบัติหน้าที่แทนนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ให้ความเห็นชอบให้
ศูนย์ป่าไม้ชัยภูมิใช้อาคารศูนย์สำนักงานผู้สูงอายุ มีกำหนดระยะเวลา 
๑ ปี ตั้งแต่วันที่ ตั้งแต่วันที่ 19 เมษายน ๒๕๖๔ ถึงวันที่ ๑๙ เมษายน 
๒๕65 นั้นศูนย์ป่าไม้ชัยภูมิ แจ้งว่าการบูรณะซ่อมแชม/ปรับปรุง 
อาคารสำนักงานป่าไม้จังหวัดชัยภูมิ(เดิม) ยังไม่สามารถดำเนินการได้
ตามวัตถุประสงค์ จึงมีความจำเป็นต้องใช้อาคารศูนย์นันทนาการ
ผู้สูงอายุเพื่อใช้เป็นสำนักงานศูนย์ป่าไม้ชัยภูมิต่อไป หลักการ ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุของหน่วยงานบริหารราชการส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๓๕ และที่แก้ไขเพ่ิมเติมทุกฉบับ บัญญัติว่า ข้อ ๑๕๕ 
การให้บุคคลใดใช้ประโยชน์หรือได้รับสิทธิ์ใดๆ อันเกี่ยวกับพัสดุ
ประเภทที่ดินหรือสิ่งก่อสร้างของหน่วยงานบริหารราชการส่วนท้องถิ่น
ต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยงานบริหารราชการส่วนท้องถิ่น 
เหตุผล เพ่ือให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ใช้ประโยชน์จาก
ทรัพย์สิน ประเภท สิ่งปลูกสร้างศูนย์นันทนาการผู้สูงอายุ องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นไปอย่างถูกต้อง และสามารถบริหารการ
ใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินให้มีประสิทธิภาพ เกิดประโยชน์สูงสุด โดย
ถือปฏิบัติตามกฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้ององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติการขอใช้อาคารศูนย์ผู้สูงอายุขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือเป็นสำนักงานศูนย์ป่าไม้ชัยภูมิ มีกำหนด
ระยะเวลา ๑ ปี เพ่ือสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะได้พิจารณา 

/ให้... 
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ให้ความเห็นชอบต่อไป นายอร่าม โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วน
จงัหวัดชัยภูมิ 
ครับญัตตินี้มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับ
เชิญเลขานับองค์ประชุมนะครับ ทั้งหมด 31 ท่านนะครับ มาเพ่ิมอีก 
1 ท่าน เป็น 32 ท่านนะครับ รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะขอมตินะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติการขอใช้อาคารศูนย์
สำนักงานผู้สูงอายุองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเพ่ือใช้เป็นสถานที่
ปฏิบัติราชการของศูนย์ป่าไม้ชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ 31 ท่าน
ครับ งดออกเสียง 1 ท่าน คือประธาน ถือว่ามติเป็นเอกฉันท์นะครับ  
ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 คัน 
ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียนเชิญ
ท่านนายกครับ เนื่องจากท่านได้เดินทางเข้ามาในที่ประชุมแล้วนะครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมที่เคารพทุกท่าน ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะ
และขนส่ง จำนวน 1 คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ขอมอบให้ท่านเลขาฯ ไถงครับ 
เชิญท่านเลขาฯ ไถงครับ 
 
กราบเรียน ประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมนายไถง  ครอบบัวบาน
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้
อ่านญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 คัน 
ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียนประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยนายคณิต พลจันทึก ได้บริจาค
รถยนต์นั่ งส่วนบุคคลไม่เกิน ๗ คน (รย.1) จำนวน 1 คัน ราคา 
350,000 บาท (สามแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) เลขทะเบียน กต ๗๙05 
จังหวัดชัยภูมิ ให้แก่โรงเรียนหนองขามวิทยา เพ่ือใช้ในกิจกรรมต่าง ๆ 
และการบริหารการจัดการศึกษาของโรงเรียนหน่วยงานราชการและ
ชุมชนซึ่งคณะกรรมการตรวจสอบสภาพรถที่ ได้รับบริจาค ของ
โรงเรียนหนองขามวิทยาได้ทำการตรวจสอบสภาพรถยนต์คันดังกล่าว 
ปรากฏว่ามีสภาพใช้งานได้ด ีไม่มีชำรุดใด ๆ 
หลักการ 1. พระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖0 บัญญัติว่ามาตรา ๑๒๒ ให้ระเบียบสำนัก
นายกรัฐมนตรีว่าด้วยการพัสดุ  พ.ศ.๒๕๓๕ และระเบียบสำนัก
นายกรัฐมนตรีว่าด้วยการพัสดุด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 
๒๕๔๙ และบรรดาระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ ข้อบัญญัติ และ
ข้อกำหนดใด ๆ เกี่ยวกับพัสดุ การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุ
ของหน่วยงานของรัฐอ่ืนที่ไม่อยู่ภายใต้บังคับของระเบียบสำนัก
นายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุ  พ.ศ. ๒๕๓๕ หรือระเบียบสำนัก
นายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. ๒๕๔9  
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แล้วแต่กรณี รวมทั้งมติคณะรัฐมนตรีที่เกี่ยวกับพัสดุ การจัดซื้อจัดจ้าง 
หรือการบริหารพัสดุของหน่วยงานของรัฐ ยังคงใช้บังคับได้ต่อไปเท่าที่
ไม่ขัดหรือแย้งกับพระราชบัญญัตินี้จนกว่าจะมีกฎกระทรวง ระเบียบ
หรือประกาศในเรื่องนั้ น ๆ ตามพระราชบัญญัตินี้ ใช้บั งคับการ
ดำเนินการออกกฎกระทรวง ระเบียบ หรือประกาศตามวรรคหนึ่ง ให้
ดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในหนึ่งปีนับแต่วันที่พระราชบัญญัตินี้ใช้
บังคบั หากไม่สามารถดำเนินการได้ให้รัฐมนตรีรายงานเหตุผลที่ไม่อาจ
ดำเนินการได้ต่อคณะรัฐมนตรีเพื่อทราบ 
๒. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๓๕ แก้ไขเพ่ิมเติม ถึง (ฉบับที่ ๙) พ.ศ. 
๒๕๕๓ บัญญัติว่าข้อ ๙ ในกรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่
หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือ
มอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระทำดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระ
ติดพัน หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธิ
นั้นๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหารราชการ
ส่วนท้องถิ่นนั้นการได้มาซึ่งพัสดุหรือบริการนอกเหนือจากที่ระเบียบนี้
ได้กำหนดไว้ และไม่มีระเบียบของกระทรวงมหาดไทยหรือกฎหมาย
กำหนดไว้เป็นการเฉพาะให้ถือปฏิบัติโดยอนุโลมตามวิธีการจัดหา
ลักษณะใดลักษณะหนึ่งที่กำหนดไว้ในหมวดนี้ 
เหตุผล เนื่องจากการรับบริจาครถยนต์ดังกล่าวข้างต้น จะต้องมีภาระ
ผูกพันที่เป็นค่าบำรุงรักษา รถยนต์ให้ใช้ได้ตลอดเวลา ซึ่งจะต้องใช้จ่าย
จากเงินงบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดังนั้น 
เพ่ือให้การรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน ๑ คัน 
ให้แก่โรงเรียนหนองขามวิทยาเป็นไปตามวัตถุประสงค์ของผู้บริจาค
และเป็นไปอย่างถูกต้อง สอดคล้องกับกฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้อง
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติรับบริจาคพัสดุ 
ประเภทยานพาหนะและขนส่งจำนวน ๑ คัน ดังกล่าว ให้แก่โรงเรียน
ในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป นายอร่าม 
โล่ห์วีระ นายกองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับญัตตินี้มีท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้ไหมครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มี
นะครับเชิญเลขานับองค์ประชุมนะครับ ทั้งหมด 32  ท่านนะครับ 
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานขอมตินะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 
1 คันให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณา
ยกมือด้วยครับ เห็นชอบ 31 ท่านนะครับ งดออกเสียง 1 ท่าน        
คือประธาน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ  
ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน ๒ คัน
ให้ แ ก่ โรง เรี ยน ใน สั งกั ด อ งค์ ก ารบ ริห ารส่ วน จั งห วั ด ชั ยภู มิ              
เชิญท่านนายกครับ  

/นายอร่าม... 
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ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมที่เคารพทุกท่านญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะ
และขนส่ง จำนวน ๒ คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ขอมอบให้ท่านเลขาฯ ไถงครับ 
เชิญท่านเลขาฯ ไถง ครับ 
 
กราบเรียน ประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย           
ให้อ่านญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน ๒ คัน
ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียนประธาน         
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ได้รับบริจาครถให้แก่โรงเรียนเนินสง่าวิทยาจำนวน ๒ คัน            
โดยผู้บริจาคมีหนังสือแจ้งวัตถุประสงค์การบริจาค เพ่ือให้ใช้เป็น
ประโยชน์ในการบริหารงาน กิจการของสถานศึกษา ดังนี้  
๑. นายกฤษฏา ช่างเหล็ก บริจาครถยนต์บรรทุกส่วนบุคคล (รย. ๓) 
จำนวน ๑ คันเลขทะเบียน ยข ๒๐๗๗ จังหวัด ชลบุรี ราคาที่ ได้มา 
๕๒๔,00๐ บาท (ห้าแสนสองหมื่นสี่พันบาทถ้วน) 
๒. นางถนอม รุ่งรัตน์ตระกูล บริจาครถโดยสาร ส่วนบุคคล จำนวน ๑ คัน 
ราคาที่ได้มา ๑,490,๐๐๐ บาท (หนึ่งล้านสี่แสนเก้าหมื่นบาทถ้วน) 
เลขทะเบียน ๔0-0๒๕๗ จังหวัด ชัยภูมิ ทั้งนี้คณะกรรมการตรวจรับพัสดุ 
กรณีได้รับบริจาครถยนต์ของโรงเรียนเนินสง่าวิทยา ได้ดำเนินการ
ตรวจสภาพรถยนต์ทั้ง ๒ คันแล้ว ปรากฎว่า มีสภาพสมบูรณ์ พร้อมใช้งาน  
หลักการ  
1. พระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖0 
บัญญัติว่ามาตรา ๑1๒ ให้ระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุ 
พ.ศ. ๒๕๓๕ และระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุด้วย
วิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ.๒๕๔๙ และบรรดาระเบียบ ข้อบังคับ 
ประกาศ ข้อบัญญัติ และข้อกำหนดใดๆ เกี่ยวกับพัสดุ การจัดซื้อจัด
จ้าง หรือการบริหารพัสดุของหน่วยงานของรัฐอ่ืนที่ไม่อยู่ภายใต้บังคับ
ของระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ.๒๕๓๕ หรือ
ระเบี ยบสำนั กนายกรัฐมนตรี  ว่ าด้ วยการพั สดุ ด้ วยวิธี การทาง
อิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. ๒๕๔๙ แล้วแต่กรณี รวมทั้งมติคณะรัฐมนตรีที่
เกี่ยวกับพัสดุ การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุของหน่วยงาน
ของรัฐ ยังคงใช้บังคับได้ต่อไปเท่าที่ไม่ขัดหรือแย้งกับพระราชบัญญัตินี้
จนกว่าจะมีกฎกระทรวง ระเบียบหรือประกาศในเรื่องนั้น ๆ ตาม
พระราชบัญญัตินี้ใช้บังคับการดำเนินการออกกฎกระทรวง ระเบียบ 
หรือประกาศตามวรรคหนึ่งให้ดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในหนึ่งปีนับ
แต่วันที่พระราชบัญญัตินี้ใช้บังคับ หากไม่สามารถดำเนินการได้ให้
รัฐมนตรีรายงานเหตุผลที่ไม่อาจดำเนินการได้ต่อคณะรัฐมนตรีเพ่ือทราบ  

/2. ระเบียบ... 



๑๐ 
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นายอร่าม โล่ห์วีระ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 

๒. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่นพ.ศ. ๒๕๓๕ แก้ไขเพ่ิมเติม ถึง (ฉบับที่ ๙) พ.ศ. 
๒๕๕๓ บัญญัติว่าข้อ " ในกรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่
หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิน่ หรือให้สิทธิอันเก่ียวกับพัสดุหรือ
มอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระทำดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระ
ติดพัน หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธิ
นั้นๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการ บริหารราชการ
ส่วนท้องถิ่นนั้นการได้มาซึ่งพัสดุหรือบริการนอกเหนือจากที่ระเบียบนี้
ได้กำหนดไว้ และไม่มีระเบียบของกระทรวงมหาดไทยหรือกฎหมาย
กำหนดไว้เป็นการเฉพาะให้ถือปฏิบัติโดยอนุโลมตามวิธีการจัดหา
ลักษณะใด ลักษณะหนึ่งที่กำหนดไว้ในหมวดนี้ 
เหตุผล เนื่องจากการรับบริจาครถคันดังกล่าวข้างต้น จะต้องมีภาระ
ผูกพันที่เป็นค่าบำรุงรักษาซ่อมแชมรถยนต์ให้ใช้งานได้ตลอดเวลา              
ซึ่งจะต้องใช้จ่ายจากเงินงบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิเพ่ือให้การรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง 
จำนวน ๒ คัน ให้แก่โรงเรียนเป็นไปตามวัตถุประสงค์ของผู้บริจาคและ
เป็นไปอย่างถูกต้อง สอดคล้องกับกฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้ององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภท
ยานพาหนะและขนส่งจำนวน 2 คัน ดังกล่าว ให้แก่โรงเรียนเนินสง่าวิทยา 
ซึ่งเป็นโรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะได้พิจารณาให้ความเห็นชอบ
ต่อไป นายอร่าม โล่ห์วีระ นายกองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับญัตตินี้มีท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้ไหมครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มี
นะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมนะครับ ทั้งหมด 31 ท่านนะครับ 
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานขอมตินะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติรับบริจาคพัสดุ  ประเภทยานพาหนะและขนส่ง               
จำนวน ๒ คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 30 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน              
ถือว่ามติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหาร
ทั่วไป ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน รายการเครื่องฟอกอากาศ 
(สำนักงานเลขานุการฯ) เชิญท่านนายกครับ 
ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมที่เคารพทุกท่าน ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน 
รายการเครื่องฟอกอากาศ (สำนักงานเลขานุการฯ) ขอมอบให้ท่าน
เลขาฯ ไถงครับ 

/นายไถง... 
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เชิญท่านเลขาฯ ไถงครับ  
 
กราบเรียน ประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้
อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2565  ไปตั้ งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป         
งานบริหารทั่วไป ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน รายการเครื่องฟอก
อากาศ (สำนักงานเลขานุการฯ) เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ด้วยสำนักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด     
มีความประสงค์จะจัดซื้อเครื่องฟอกอากาศ แบบเคลื่อนย้าย จำนวน 2 
เครื่อง สำหรับใช้ประจำสำนักงานสภาฯ และห้องประชุมสำนักงาน
เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด เพ่ือยับยั้งเชื้อไวรัส แบคทีเรีย 
ฝุ่นละออง สารก่อภูมิแพ้ และกลิ่นต่างๆ ลดการเกิดและแพร่ระบาด
ของโรคที่มากับอากาศ ให้มีสภาวะอากาศที่เหมาะสม และไม่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพ ในสำนักงาน แต่เนื่องจากในปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565  ไม่ ได้ ตั้ งงบประมาณไว้สำหรับดำเนินการ จึ งโอนลด
งบประมาณจากประเภทอ่ืนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อเครื่อง
ฟอกอากาศ แบบเคลื่อนย้าย จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 19,500 บาท 
งบประมาณ 39,000 บาท (สามหมื่นเก้าพันบาทถ้วน) รายละเอียด
ตามบัญ ชี โอน เงิน งบประมาณ แนบท้ ายญั ต ติ  ตามระเบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน        
งบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของ
สภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขอ
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี งบประมาณ พ.ศ.2565 
ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป         
ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน รายการเครื่องฟอกอากาศ (สำนักงาน
เลขานุการฯ) ต่อสภาฯ โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย
ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 
ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นายอร่าม โล่ห์วีระ นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับญัตตินี้มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้ไหมครับ  มีไหม
ครับ ถ้าไม่มีนะครับเชิญเลขานับองค์ประชุมนะครับ ทั้งหมด 32 ท่าน
นะครับ รวมประธานและเลขานะครับ ประธานขอมตินะครับ สมาชิก
ท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน รายการเครื่องฟอกอากาศ 
(สำนักงานเลขานุการฯ) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 31 ท่าน       
งดออกเสียง 1 คือประธาน ท่านมติเป็นเอกฉันท์นะครับ  

/ระเบียบวาระท่ี 8... 
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ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง ค่าตอบแทน       
ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ (กองพัสดุและทรัพย์สิน) เรยีนเชิญท่านนายกครับ  
ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมที่เคารพทุกท่าน ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย  
ประจำปี งบประมาณ  พ.ศ.2565 แผนงานบริหารงานทั่ วไป         
งานบริหารงานคลัง ค่าตอบแทน ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ (กองพัสดุและ
ทรัพย์สิน) ขอมอบให้ท่านเลขาฯ ไถงครับ 
ขอเชิญท่านเลขาฯ ไถงครับ 
 
กราบเรียน ประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายกองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้
อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ.2565 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง ค่าตอบแทน   
ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ (กองพัสดุและทรัพย์สิน) เรียนประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ด้วยกองพัสดุและทรัพย์สิน  มีความ
จำเป็นต้องขอโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ เนื่องจากมีบุคลากรเพ่ิมขึ้นจากการบรรจุและแต่งตั้ง
ผู้สอบแข่งขันได้ โดยกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น เป็นข้าราชการ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด สังกัดกองพัสดุและทรัพย์สิน องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตั้งแต่วันที่ 1 มิถุนายน 2565 จำนวน 6 ราย 
ประกอบกับจำนวนเครื่องคอมพิวเตอร์และเครื่องพิมพ์มีไม่เพียงพอต่อ
ปริมาณงานและจำนวนบุคลากร จึงมีความจำเป็นจะต้องจัดหาเครื่อง
คอมพิวเตอร์และเครื่องพิมพ์ สำหรับใช้ในการปฏิบัติราชการ เพ่ือให้
การปฏิบัติงานบรรลุตามวัตถุประสงค์ แต่เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้
สำหรับดำเนินการ จึงมีความจำเป็นต้องโอนงบประมาณไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  
จำนวน 3 รายการ งบประมาณทั้งสิ้น 116,000 บาท (หนึ่งแสน
หนึ่งหมื่นหกพันบาทถ้วน) รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณ
แนบท้ายญัตติ ดังนี้ 
1. เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานสำนักงาน จำนวน 4 เครื่อง ๆ ละ 
17,000 บาท งบประมาณ  68,000 บาท 
2. เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้ งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank 
Printer) จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 4,000 บาท งบประมาณ 8,000 บาท 
 

/3. เครื่องพิมพ์... 
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นายอร่าม โล่ห์วีระ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 

3. เค รื่ อ ง พิ ม พ์  Multifunction เล เซ อ ร์ ห รื อ  LED ข า ว ด ำ               
จำนวน 4 เครื่อง ๆ ละ 10,000 บาท งบประมาณ  40,000 บาท 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.2563  ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอ
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง ค่าตอบแทน ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่  ค่ าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิ วเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ (กองพัสดุและทรัพย์สิน) ต่อสภาฯ โดยถือปฏิบัติตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ 
นายอร่าม  โล่ห์วีระ นายกองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับญัตตินี้มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้ไหมครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมนะครับ ทั้งหมด 30 ท่านนะครับ 
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติขออนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง 
ค่าตอบแทน ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ (กองพัสดุและทรัพย์สิน) กรุณายกมือ
ด้วยครับ 29 ท่านนะครับ งดออกเสียง 1 ท่าน คือประธานสภา       
ถือว่ามติเป็นเอกฉันท์นะครับ  
ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง                     
ค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์                    
(กองพัสดุและทรัพย์สิน) เชิญทา่นนายกครับ  
ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมที่เคารพทุกท่าน ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานบริหารงาน
ทั่วไป งานบริหารงานคลัง ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ (กองพัสดุและทรัพย์สิน)มอบเลขาฯ ไถง ครับ 
เชิญท่านเลขาฯ ไถงครับ 
 
กราบเรียน ประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้
อ่านญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี งบประมาณ  พ.ศ.2565 แผนงานบริหารงานทั่ วไป                     
งานบริหารงานคลัง ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ 

/อิเล็กทรอนิกส์... 
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อิเล็กทรอนิกส์ (กองพัสดุและทรัพย์สิน) เรียน ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้ตั้ง
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์
หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับใช้ใน
การปฏิบัติงานกองพัสดุและทรัพย์สิน โดยตั้ งงบประมาณและ
คุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหา
อุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและ
สังคม ฉบับเดือนพฤษภาคม 2563 นั้น เนื่องจากกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม ได้ประกาศใช้เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
พ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ใหม่ ฉบับเดือน
ธันวาคม 2564 เมื่อวันที่ 30 ธันวาคม 2564 ทำให้คุณลักษณะ
พ้ืนฐานที่ ตั้ งงบประมาณไว้ เปลี่ ยนแปลงไป  จำเป็นต้องแก้ ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายให้เป็นไปตามประกาศ
กระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม รายละเอียดตามบัญชีแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณแนบท้ายญั ตติ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ.2563 ข้อ 29 “การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของ
สภาท้องถิ่น”องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ.2565 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง ค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  (กองพัสดุและ
ทรัพย์สิน) โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 29         
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ  นายอร่าม  โล่ห์วีระ นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกสภาท่านใดที่จะอภิปรายไหมครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ ทั้งหมด 31 ท่านนะครับ 
รวมประธานและเลขา ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง คำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี งบประมาณประจำปีพุทธศักราช 2565 แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง ค่าครุภัณฑ์ ประเภทคอมพิวเตอร์
หรืออิเล็คทรอนิค (กองพัสดุและทรัพย์สิน) กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบทั้งหมด 30 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน ถือว่าเห็นชอบ         
มติเป็นเอกฉันท์นะครับ  
 
 
 

/ระเบียบวาระท่ี 10... 
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ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ
พุทธศักราช 2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าปรับปรุง
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ปรับปรุงถนนลาดยาง  สายทาง ชย.ถ.1-0064 
บ้านโนนเหม่า ถึงบ้านหนองหอยปัง อำเภอหนองบัวแดง จังหวัด
ชัยภูมิ (กองช่าง) เชิญนายกครับ  
ท่านประธานสภา องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะผู้บริหาร 
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมรับฟังการ
ประชุมทุ กท่ าน  ญั ตติ โอน เงิน งบประมาณ รายจ่ ายประจำปี  
งบประมาณ 2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ค่าปรับปรุง
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ปรับปรุงถนนลาดยางสาย ชย.ถ.1-0064           
บ้านโนนเหม่า ถึงบ้านหนองหอยปัง อำเภอหนองบัวแดง จังหวัด
ชัยภูมิ (กองช่าง) มอบให้ท่านไถง  ครอบบัวบานครับ  
เชิญท่านเลขาฯ ไถงครับ  
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง  ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้รับมอบหมายให้
อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งสร้าง ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ปรับปรุงถนนลาดยาง สายทาง ชย.ถ.1 -0064 บ้านโนนเหม่า -             
บ้านหนองหอยปัง อำเภอหนองบัวแดง จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง)         
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิด้วยองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภู มิมีความจำเป็นต้องดำเนินการปรับปรุง
ถนนลาดยาง สายทาง ชย.ถ.1-0064 บ้านโนนเหมา่ -  บ้านหนองหอยปัง 
อำเภอหนองบัวแดง จังหวัดชัยภูมิ ซึ่งเป็นถนนถ่ายโอน ภารกิจที่อยู่ใน
ความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เนื่องจากมี
สภาพชำรุดเสียหาย ขาดการบำรุงรักษา มีสภาพเป็นหลุม เป็นบ่อ 
ส่งผลให้การสัญจรไปมาของประชาชนเกิดอุบัติเหตุ และองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้รับการร้องขอจากประชาชน จำเป็นอย่าง
ยิ่งที่ต้องได้รับการบำรุงรักษาซ่อมแซมให้ถนนมีสภาพพร้อมใช้งาน 
อำนวยความสะดวกต่อการใช้เส้นทาง แก้ไขปัญหาความเดือดร้อน
ให้กับประชาชน การขนส่งผลผลิตทางการเกษตร และแหล่งท่องเที่ยว
ได้อย่างสะดวก แต่ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ 
จึงโอนลด งบประมาณเหลือจ่ายไปตั้งจ่ายรายการใหม่เพ่ือดำเนินการ 
งบประมาณ 3,472,000 บาท (สามล้านสี่แสนเจ็ดหมื่นสองพันบาทถ้วน) 
รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณแนบท้ายญัตติ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิน่ พ.ศ.2563 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน           

/งบลงทุน... 
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งบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของ
สภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จึงเสนอญัตติขอ
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2565 
ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน
ก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดิน  และสิ่ งสร้าง ค่าปรับปรุงที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ปรับปรุงถนนลาดยาง สายทาง ชย.ถ.1-0064 บ้านโนนเหม่า - 
บ้านหนองหอยปัง อำเภอหนองบัวแดง จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง)        
ต่อสภาฯ โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวง มหาดไทยว่าด้วยวิธกีาร
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27       
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นายอร่าม โล่หว์ีระ นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดอภิปรายไหมครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับ 
เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ  ทั้งหมด 31 ท่านนะครับ รวมประธาน
และเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ 
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พุทธศักราช 2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่  แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าปรับปรุง
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ปรับปรุงถนนลาดยาง สายทาง ชย.ถ.1-0064 
บ้านโนนเหม่า ถึงบ้านหนองหอยปัง อำเภอหนองบัวแดง จังหวัด
ชัยภูมิ (กองช่าง) กรุณาลงมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 30 ท่าน         
งดออกเสียง 1 ท่านคือประธานนะครับ ถือว่ามติเห็นชอบเป็น        
เอกฉันทค์รับ  
ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงและโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ท่านรณชัยครับ  มีอะไร
ครบั  
เรียนประธานองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านหัวหน้าส่วนราชการ 
ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมการรับฟังครับ กระผม
นายรณชัย นามวิจิตร สมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
อำเภอคอนสาร เขต 1 ขออนุญาตพักการประชุมครับ  
ครับประธานก็จะใช้ระเบียบข้อ 30 นะครับ พักการประชุมชั่วคราว
นะครับ 15 นาทีครับ  
***พัก 15 นาที*** 
พัก 15 นาทีแล้วนะครับ ต่อไประเบียบวาระที่ 11   
ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงและโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานก่อสร้าง และแผนงานการเกษตรงานสิ่งแวดล้อมและ
ทรัพยากรธรรมชาติ (กองช่าง) เชิญท่านนายกครับ   
 

/นายอร่าม... 
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ท่านประธานสภา องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภู มิ คณะผู้บริหาร 
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการ
ประชุมที่เคารพทุกท่าน ญัตติญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
และโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง และแผนงาน
การเกษตร งานสิ่งแวดล้อมและทรัพยากรธรรมชาติ (กองช่าง) มอบให้
ท่านไถงครับ  
เชิญท่านไถงครบั  
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้
อ่านญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงและโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานก่อสร้าง และแผนงานการเกษตร งานสิ่งแวดล้อมและ
ทรัพยากรธรรมชาติ (กองช่าง) เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  ตามที่  องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้ตั้ ง
งบประมาณตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2565 เพ่ือดำเนินโครงการพัฒนาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
ประเภทงานก่อสร้าง/ปรับปรุงถนน งานพัฒนาแหล่งน้ำ สำหรับแก้ไข
ปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในพ้ืนที่จั งหวัดชัยภูมิ  นั้น 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ มีความจำเป็นต้องเปลี่ยนแปลง
รายละเอียดโครงการพัฒนาที่ปรากฏในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 เนื่องจากกองช่างได้ตรวจสอบ
โครงการ กับสภาพพ้ืนที่ดำเนินการเพ่ือให้มีความเหมาะสมกับ
ข้อเท็จจริง ทำให้ต้องมีการเปลี่ยนแปลงปริมาณงาน  ซึ่ งการ
เปลี่ยนแปลงดังกล่าวมีการปรับเพ่ิมลดวงเงินงบประมาณดำเนินการ 
เพ่ือให้มีความเหมาะสมกับพ้ืนที่โครงการ และเกิดประโยชน์อย่าง
สูงสุดแก่ประชาชนโดยส่วนรวม ประกอบกับในช่วงเดือนกันยายน 
2564 จังหวัดชัยภูมิประสบอุทกภัยครั้งใหญ่ จากพายุเตี้ยนหมู่           
มีหลายพื้นที่ที่ได้รับผลกระทบจากอุทกภัยดังกล่าวอย่างหนัก ส่งผลให้
เส้นทางการคมนาคมได้รับความชำรุดเสียหาย จำเป็นที่จะต้องจัดสรร
งบประมาณเข้าไปดำเนินการช่วยเหลือให้ทั่วถึงทุกพ้ืนที่แก้ไขปัญหา
ให้แก่ประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อน จึงขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำ
ชี้แจงงบประมาณ  และโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณพ.ศ. 2565 โครงการตามแผนงานอุตสาหกรรมและการ
โยธา และแผนงานการเกษตร ของกองช่าง จำนวนทั้ งสิ้น 27 
โครงการ งบประมาณรวม 28,228,000 บาท โดยแยกเป็น แก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณฯ จำนวน 24 โครงการ เป็นเงิน 
24 ,728 ,000 บาท และโอนเงินงบประมาณรายจ่ายไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ จำนวน 3 โครงการ เป็นเงิน 3,500,000 บาท 

/รายละเอียด... 
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รายละเอียดตามบัญชีแก้ไขเปลี่ยนแปลง คำชี้แจงและบัญชีโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายแนบท้ายญัตติ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563          
ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม 
โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น และข้อ 29 การ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้
ลักษณะ ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลง สถานที่ก่อสร้าง 
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
จึงเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงและโอนเงิน 
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง และแผนงานการเกษตร งาน
สิ่งแวดล้อมและทรัพยากรธรรมชาติ (กองช่าง) ต่อสภาฯ โดยถือ
ปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 และข้อ 29 จึงเรียน
มาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นายอร่าม  โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ค รั บ ใน ญั ต ติ นี้  มี ท่ าน ใด จ ะอภิ ป ร าย ไห ม ค รั บ  มี ไห ม ค รั บ              
เชิญทา่นสุรพลครับ  
ครับ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด ท่านคณะผู้บริหาร ท่านหัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภา 
ผู้ทรงเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่านครับ กระผมนายสุรพล  
ชาญตะคุ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขตอำเภอ
หนองบัวระเหวครับ ท่านประธานที่เคารพครับ สำหรับญัตตินะครับ  
ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงและโอนงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ 2565 ของทางคณะผู้บริหาร ที่ได้นำเข้าให้สภา
ได้พิจารณานะครับ ในวันนี้ครับ ซึ่งกระผมนั้นได้ดูในรายละเอียดนะครับ  
หลายข้อที่รู้สึกว่ามีผลกระทบนะครับ ต่อแผนงานโครงการนะครับ  
ของหลายเขตพ้ืนที่นะครับ เป็นโครงการที่เป็นประโยชน์ต่อพ่ีน้อง
ประชาชนนะครับ ในหลายพ้ืนที่นะครับ ผมจะยกตัวอย่างนะครับ  
ท่านประธานที่เคารพครับ อย่างรายการที่ 23 นะครับ เกี่ยวกับการ
โอนลดงบประมาณนะครับ ที่กระผมได้สัมผัสและได้ลงพ้ืนที่ในส่วน
ตรงนี้นะครับ เป็นการโอนลดงบประมาณ โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางบ้านศิลาทอง หมู่ที่ 6 ตำบลโปร่งนก  
อำเภอเทพสถิตนะครับ ถึงบ้านท่าโปร่ง หมู่ที่  4 ตำบลวังตะเฆ่  
อำเภอหนองบัวระเหว จังหวัดชัยภูมินะครับ ซึ่งได้ตั้งเป็นข้อบัญญัติ  
งบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ในหน้าที่ 357 ข้อ 52 
นะครับ ซึ่งโครงการดังกล่าวนะครับ เป็นถนนสายทางเชื่อมต่อระหว่าง  
คือจากตำบลวังตะเฆ่นะครับ ไปยังตำบลโปร่งนก อำเภอเทพสถิตนะครับ  
ซึ่งสายทางดังกล่าวนะครับ เป็นทางเชื่อมนะครับ ผ่านลำน้ำนะครับ   
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ลำห้วยเชียงทา ซึ่งเป็นเส้นทางในการสัญจรไปมาสำคัญนะครับ  
สำหรับพ่ีน้อง 2 ตำบลนะครับ ผมยกตัวอย่างครับ ท่านประธาน       
ที่เคารพครับ คือ เส้นทางดังกล่าวนะครับ นอกจากจะมีพ่ีน้องประชาชน 
สัญจรไปมาระหว่างหมู่บ้านแล้วก็ตำบล ซ่ึงถือว่าเป็นอำนาจหน้าที่
โดยตรงขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ที่จะดำเนินการในส่วนของ
โครงการดังกล่าวนะครับ ยังมีโรงเรียนนะครับ โรงเรียนบ้านท่าโปร่ง  
ซึ่งเป็นโรงเรียนมัธยมขนาดใหญ่  ของตำบลวังตะเฆ่นะครับ ซึ่งมีเด็ก
นักเรียนมีพ่ีน้องประชาชนใช้เส้นทางดังกล่าว สัญจรเข้ามาโรงเรียน        
ด้วยนะครับ ซึ่งโครงการดังกล่าวที่ข้ามลำน้ำเชียงทาในส่วนตรงนี้                 
ผมนั้นเป็นสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัด เขตอำเภอหนองบัวระเหว  
ก็ได้นำแผนงานเสนอต่อท่านายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ 
ในการก่อสร้างลักษณะโครงการ เป็นสะพานลักษณะชั่วคราวนะครับ 
เป็นการวางท่อข้ามลำเชียงทา แล้วก็เทคอนกรีตทับข้างหลังนะครับ  
ในส่วนตรงนี้ ในปัจจุบันดังกล่าวนะครับ จะเป็นฝ่ายคอนกรีตเล็ก ๆ 
นะครับ แล้วก็มีน้ำจากน้ำตกไทรทอง ไหลผ่านฝายดังกล่าว แล้วก็         
พ่ีน้องประชาชนใช้หลังฝายตรงนี้ ในการสัญจรไปมา เกิดอุบัติเหตุ
หลายครั้ง เวลาฝนตกแรง ๆ นะครับ น้ำป่าจะไหลเชี่ยวนะครับ            
ผ่านฝายดังกล่าวนะครับ ในส่วนตรงนี้ โครงการของอำเภอหนองบัวระเหว
นั้นก็ได้ตั้ง เพ่ือที่จะวางท่อนะครับ หลายจุดนะครับ แล้วก็เทเป็น
คอนกรีตทับข้างหลัง เพ่ือที่จะให้น้ำป่าไหลรอดท่อไปนะครับ ลดการ
เชี่ยวกราดของน้ำ แล้วก็มีพ่ีน้องประชาชนได้ใช้สัญจร ในฤดูน้ำที่ไม่
เยอะมากนะครับ ก็ได้รับการอนุมัติจากท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัด ไปแล้วในส่วนโครงการนี้เป็นประโยชน์ต่อพ่ีน้องประชาชนเป็น
อย่างยิ่งนะครับ และในส่วนของถนน คสล.นะครับ จากโปร่งนก
เชื่อมต่อมายังตำบลวังตะเฆ่ดังกล่าวนะครับ ซึ่งเป็นการตัดโอนลด 
งบประมาณ ในส่วนตรงนี้ในส่วนตัวผมนั้นนะครับจริง ๆ อยากให้ทาง
ท่านนายก คณะผู้บริหาร ได้ตั้งงบเพ่ิมด้วยซ้ำนะครับ แต่ตรงนี้ก็โดนตัด
ลดออกทั้งหมดนะครับ ผมจึงได้นำเรียนประธานสภา  เพ่ือให้สภาได้
พิจารณาว่าโครงการดังกล่าว น่าจะเป็นประโยชน์ต่อพ่ีน้องประชาชน  
แล้วก็ตรงกับอำนาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดที่ดำเนินการ  
เห็นควรที่จะโอนเพ่ิมด้วยซ้ำนะครับ ท่านประธานครับ ผมจึงขอนำ
เรียนอภิปรายต่อสภาแห่งนี้นะครับ ว่าอยากให้สภาได้พิจารณาในการ
ที่จะตัดโครงการดังกล่าวทิ้งไปในส่วนตรงนี้ เพ่ือประโยชน์ต่อพ่ีน้อง
ประชาชนนะครับ  ขอกราบขอบคุณครับ   
มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ มีไหมครับ ในส่วนรายละเอียด
ข้อ 22 นะครับ โครงการที่ 40 โครงการปรับปรุงถนนลาดยางสาย
ทางบ้านเสลา หมู่ที่ 6 นะครับ ตำบลบ้านชวน ถึงบ้านเกาะแก้วศรีสุข  
ตำบลเกาะมะนาว อำเภอบำเหน็จณรงค์  จังหวัดชัยภูมินะครับ            
เดิมงบประมาณปี 2565  เราได้ตั้งกันไว้อยู่  2 ล้านบาทนะครับ            
ซึ่งจะเป็นค่าถนนลาดยางสายนี้เนื่องจากว่าปลายปีที่แล้วเกิดอุทกภัยน้ำท่วม  
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หลายตำบลในอำเภอบำเหน็จณรงค์ ซึ่งผมก็ได้เรียนปรึกษาท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ ว่าอยากได้งบประมาณไป
ซ่อมแซม แต่เนื่องจากว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิของเรานั้น 
งบประมาณไม่เพียงพอ ผมก็ได้คุยกับทางผู้นำหมู่บ้านและก็ปรึกษา
ท่านนายกว่าขอโอนลดงบประมาณนะครับ จากตำบลเกาะมะนาว 
เดิมข้อบัญญัติตั้ งไว้ 2 ล้านบาทนะครับ มาตั้ งจ่ายรายการใหม่              
ในตำบลโคกเพชรพัฒนา หนึ่งล้านบาทนะครับ เท่ากับว่าตำบลเกาะ
มะนาว เดิมก็จะเหลือ 1 ล้านบาท แล้วก็ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ในตำบล
โคกเพชรพัฒนา อีก 1 ล้านบาทเพ่ือ ให้พี่น้องประชาชนได้ใช้ถนนหนทาง
ในการสัญจรไปมาให้ปลอดภัยนะครับ ซึ่งในอนาคตหากมีงบประมาณ
เพียงพอ ก็จะได้ทำการซ่อมแซมต่อไปนะครับ 2 ข้อนี้ก็อยากฝาก
เพ่ือนสมาชิกนะครับ ให้ความเห็นชอบ ตรงนี้ด้วยนะครับ มีเพ่ือน
สมาชิกท่านใดครับ เชิญท่านรณชัยครับ         
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และก็เพ่ือน ๆ สมาชิกผู้ทรง
เกียรตินะครับ อย่างที่ท่านสุรพลนะครับ ขออนุญาตเอยนามนะครับ  
ได้พูดไปเรื่องการตัดงบนะครับ จริง ๆ งบประมาณที่เราสำรวจเข้ามา  
ก็คือความต้องการของพ่ีน้องประชาชนนะครับ ส่วนมากนะครับ   
แล้วยิ่งเขาก็ติดตามนะครับ โครงการที่ได้ผ่านข้อบัญญัติไปแล้วเราจะ
เอามาตัดนะครับ เพราะว่าแต่ล่ะพ้ืนที่ก็จะมีความต้องการอย่างพ้ืนที่
ในส่วนของผมนะครับ โดนตัดลดงบนะครับ ซึ่งเป้นเส้นทางเชื่อมใน
ตำบลดงกลาง และก็ตำบลโนนคูณนะครับ เป็นเส้นทางที่พ่ีน้องใช้สัญจร 
เส้นทางนี้เกิดความเสียหาย ตอนน้ำท่วมก็เกิดความเสียหายนะครับ  
พ่ีน้องได้รับข่าวว่ามีโครงการที่เข้าไปเป็นข้อบัญญัติที่เรียบร้อยแล้ว    
ที่จะมาปรับปรุงทำถนนให้พ่ีน้องก็ดีใจ แต่ถ้าเรามาตัดออกอย่างนี้   
ผมเกรงว่าจะมีปัญหาด้วยนะครับ เพราะว่าเป็นความต้องการของ
ประชาชน แล้วก็อีก 1 โครงการนะครับ ในอำเภอคอนสารในเขต
รับผิดชอบของผมก็คือ ในโครงการเส้นหนองหล่ม - ดงกลางนะครับ     
ไปที่ตำบลห้วยยางนะครับ ซึ่งเป็นเส้นเชื่อมระหว่างตำบลเหมือนกัน 
นะครับ นี่ก็โดนตัดออกนะครับ จึงอยากให้พ่ีน้องสมาชิกทุกท่านนะครับ 
อยากให้เห็นใจนะครับ ไม่อยากให้ตัดนะครับ เหมือนท่านสุรพลบอก 
อยากได้โครงการเพ่ิมด้วยซ้ำนะครับ ก็ขอฝากเพ่ือนสมาชิกพิจารณา
ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ   
เชิญทา่นนายกครับ   
 
ท่านประธานสภาบริหารส่วนจังหวัด หัวหน้าส่วนราชการ ฝ่ายบริหาร
ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ที่เคารพทุกท่าน  
ต้องยอมรับความจริงใจนะครับ ว่าผมหนักใจนะครับ เรื่องการมารับ
หน้าที่ใน อบจ. เนื่องจากตลอดระยะเวลาที่ทำหน้าที่เป็นสมาชิกสภาผู้แทน
ราษฎร หรือบางท่านเข้าไปอยู่ในฝ่ายบริหาร เนื่องจากไปรับผิดชอบใน 
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วงเงินงบประมาณที่ผ่านการกลั่นกรองมาจากฝ่ายประจำ ซึ่งมีท่าน
ปลัดกระทรวงดูแลมาอย่างดี เพราะฉะนั้นใช้อำนาจอนุมัติ อำนาจอนุญาต 
อำนาจและอะไรก็ตามแต่ ตามความเห็นของกระทรวงที่ส่งขึ้นมา  
ล้วนแล้วแต่ได้รับ ความกลั่นกรองมาแล้วทั้งสิ้น แต่ว่าเรื่องของพวกเรา  
มันเป็นเรื่องความต้องการของท้องถิ่น และเป็นเรื่องของทางจังหวัดที่มี
การท้วงติงมาเพราะฉะนั้น เมื่อสักครู่ถามเลขาไถงแล้ว ผมจะพิจารณา
เป็นกรณีพิเศษ อย่างเช่นกรณีที่ไปปรับเปลี่ยนเป็นกรณีจากห้าแสน 
ของท่านสจ.สุรพล ไปเป็น 1,500,000 บาท เป็นถนนลาดยางมันก็
จะขาดตรงห้าแสน ๆ ห้าแสน 3 ตัวให้ท่านสจ.สุรพล  มาปรึกษาพ่ีเป็น
การส่วนตัว  ไม่มีปัญหาครับ  เพราะว่าพ่ีเป็นคนอนุญาตให้ท่านสุรพล  
แล้วก็เมื่อประมาณ 2 อาทิตย์ที่ผ่านมา ปรึกษาน้องเขาเป็นกรณีพิเศษ
เลยว่าพ้ืนที่เทพสถิต พ้ืนที่บำเหน็จณรงค์ พ้ืนที่ซับใหญ่ พ้ืนที่อำเภอ
หนองบัวระเหว เป็นพ้ืนที่ที่มีปัญหาเรื่องน้ำพอสมควร พ่ีอร่ามได้ปรึกษา 
ที่ปรึกษาระบบชลประทานทั้งระบบเลย เพราะว่าขณะนี้ทางฝ่าย
ท้องถิ่น 140 กว่าตำบล ได้เข้าไปเสนอให้พ่ีเป็นกรรมการลุ่มน้ำ แล้วก็
เมื่อ 2 วันก่อน เพ่ิงประชุมกับท่านผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น           
ซึ่งท่านเป็นประธาน แล้วโดยเฉพาะอย่างยิ่งแนวคิดในเรื่องการที่จะ
เข้าไปทำงาน ในบางพ้ืนที่เช่นการเป็นกรรมการของ กนช. ก็ยังมี
ความคิดอยู่ว่าถ้าหากเรามีโอกาสจะเข้าไปดูตรงนี้ เราก็อย่างน้อยที่สุด  
ได้ดูแลแผนน้ำในจังหวัดชัยภูมิทั้งระบบ จึงได้ปรึกษากับท่าน สจ.สุรพล  
ว่าเอาอย่างนี้ไหม พ้ืนที่ตรงนี้มอบให้ ท่าน สจ.สุรพล ไปประสานกับ
บรรดา สจ.ในพ้ืนที่ทั้งหมด แล้วพวกเรามาคุยกันเป็นการส่วนตัว  
อย่างไรก็ตาม อย่างตรงที่ที่มันมีปัญหาปีกย่อยไป ที่สุรพลท้วงติงเมื่อ
สักครู่นี้ เอาอย่างนี้มาปรึกษาพ่ีเป็นการส่วนตัว อย่างเช่นท่านอภิสิทธิ์  
มีปัญหาเล็ก ๆ น้อย ๆ ท่านก็มาปรึกษาส่วนตัวพ่ีก็แจ้งทางฝ่ายประจำเลย
พิจารณาดูซิถ้าข้อเท็จจริงมันเป็นแบบที่ท่าน สจ.มาพูดกับพ่ี ทุกอย่าง
ก็สามารถที่ จะปรับ เกลี่ ย ได้  เช่น เดี ยวกัน  มั นก็ ได้ป ระโยชน์               
ทั้งโครงการที่เราดำริไว้ว่าเราจะทำ กับรายการปรับเปลี่ยนใหม่ มันมี
ความจำเป็นจริง ๆ เพราะว่าในกรณีที่ทำท่อ แล้วก็ทำคอนกรีตลาดทับ    
พ่ีอร่ามเป็นคนบอกท่าน สจ.สุรพลไปเอง ว่าพ่ียินดีที่จะเข้าไป 
เพราะว่าในสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชุดเดิม รับปากกับท่าน       
สจ.สุรพลไปแล้ว และก็ไม่ปฏิบัติ เขาก็รอคอยมาเป็นระยะเวลานาน  
เพราะฉะนั้นเรื่องเหล่านี้ไม่ต้องห่วง รวมทั้งอำเภอคอนสารของน้องด้วย 
ปรึกษากับพ่ีเป็นการส่วนตัวแล้วมาคุยกัน ดูซิว่าจะตัดเปลี่ยนอะไรต่อ  
แต่อย่ างไรก็ตาม ทำอะไรก็ตามอย่าไปทำให้มันผิ ดกฎหมาย  
โดยเฉพาะอย่างยิ่งระเบียบบริหารราชการส่วนท้องถิ่นเอาไว้ที่ทาง
จังหวัดถ้วงติงมา พ่ีจำเป็นต้องรักษาไว้ซึ่งความเป็นมาตรฐานเพราะเรา
ต้องยอมรับความจริงว่าการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น อยู่ภายใต้การ
กำกับดูแลของทางกระทรวงมหาดไทย แต่อย่างไรก็ตาม แม้ว่าจะขาด
เหลืออะไรบ้างในบางส่วน ที่มีความจำเป็น ไม่เป็นไรคุยกับพ่ีเป็น          

/การ... 
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การส่วนตัวเหมือนกับท่านอภิสิทธิ์ เหมือนกัน ไม่ต้องห่วงนะครับ  
อะไรที่เป็นเรื่องความต้องการของพ่ีน้องประชาชน พ่ียินดีนะ ยินดีที่จะ
ตอบสนองความต้องการของพ่ีน้องประชาชน ขอเพียงแต่ว่าคุยกับพ่ี
ตรงไปตรงมาแล้วอันไหนที่มันถูกต้องชอบธรรม แม้ไม่มีงบประมาณ  
พ่ีก็จะหาเอามาให้ ไม่ต้องห่วงหรอกมันก็ไม่ใช่มากมายใหญ่โตตรงนี้
เพราะฉะนั้นก็ในชั้นนี้แหละ ถ้าหากยังยืนยันจะเอาแบบเดิม ก็ขอให้
ท่านยืนยันนะครับ แต่ว่าจะปรับเปลี่ยนไปแบบใหม่นะครับ แล้วยัง
ห่วงเรื่องแบบเดิมอยู่  ก็ปรึกษาพ่ีเป็นการส่วนตัว เพราะฉะนั้นมัน
สามารถปรับเปลี่ยนอะไรได้ทั้งนั้นแหละ เงินงบประมาณของพวกเราก็
ยังพอเหลือ และโดยเฉพาะอย่างยิ่งโครงการต่าง ๆ ที่ท่านทั้งหลายมา
คุยกับพ่ี ในบางเรื่องที่พิจารณาดูว่าอะไรที่พอทำได้ อะไรที่พอจะ
เพ่ิมเติมให้ได้ อย่างนี้เป็นต้น เพราะฉะนั้นเรื่องของการที่จะทำอะไร
เพ่ือความต้องการของพ่ีน้ องประชาชน มันเป็นวิสั ยของพวกเรา                   
ซึ่งมาจากการเลือกตั้งของพ่ีน้องประชาชนอยู่แล้ว เพราะฉะนั้นไม่ต้อง
ห่วงนะครับ อย่าไปวอรี่เรื่องของความต้องการของพ่ีน้องประชาชน  
เพราะอย่างไรก็ตามพ่ีให้อยู่แล้ว  เอาอย่างนี้ดีกว่า พ่ีให้อยู่แล้ว            
พ่ีจะต้องไปหาพ่ีน้องประชาชนอยู่แล้ว ท่านทั้งหลายก็ทราบดี ขณะนี้
สถานการณ์อะไรต่ออะไร ที่เกิดขึ้นในช่วงระยะเวลานี้ ท่านทั้งหลาย          
ก็ทราบดีว่าพ่ีมีความจำเป็นจะต้องไปหาพ่ีน้องประชาชน เพราะว่าการ
ที่จะเข้าไปหาพ่ีน้องประชาชนและเดือดร้อนตรงไหน พ่ีก็จะต้อง
บริหารจัดการให้ เพียงแต่ว่าเวลาที่มีการประชุม เรื่องการเข้าแผน
อะไรต่ออะไร ต้องขอให้พวกท่านทั้งหลาย ดูเรื่องมารยาทการที่จะท้วงติง  
โครงการบางอย่าง บางอย่างมันไม่ใช่ว่าพ่ีจะเข้าไปทำได้เพียงแต่ว่า  
เป็นข้อเสนอของโครงการใด ที่จะเป็นประโยชน์ และหากไม่ทำเราก็ไม่
จำเป็นต้องทำไม่ใช่ว่าเอาเข้าแผน แล้วเราต้องปฏิบัติ เราเอาหนทาง
กว้าง ๆ ไว้ก่อน หากมีความจำเป็นนะครับ หากมีความจำเป็น เราก็
สามารถที่จะปฏิบัติได้เลยอย่างนี้เป็นต้น เพราะฉะนั้นอยากจะบอก
ท่านทั้งหลาย ว่าอย่าวอรี่พ่ีดูแลอยู่ ทุกเขตเลือกตั้งนะครับ ขอบคุณครับ  
ครับมีท่านใดที่จะอภิปรายอีกไหมครับ เพราะว่าโครงการเยอะนะครับ  
จะได้ไม่เสียเวลานะครับ มีท่านใดที่จะอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ                    
เชิญท่านสถาพรครับ   
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด ท่านหัวหน้าส่วนราชการ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ที่เคารพทุกท่านครับ ผมสถาพร สงคราม สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขตอำเภอเนินสง่า ท่านประธาน         
ที่เคารพครับ จากการที่สมาชิกได้พูดได้คุย แล้วก็ผ่านประธานสภาไป
ยังท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สิ่งที่ยังไม่ได้พูดในสภา 
ท่ านครับผมขออนุญ าต อีกครั้ งหนึ่ งนะครับ  ขออนุญ าตท่ าน
ประธานสภาว่าขออนุญาตพักสัก 10 นาทคีรับ เพราะเราจะมกีาร 
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พูดคุยกันยังไม่จบ เพราะท่านนายกพูด ผ่านประธานสภามายังพวกผม
ตอนนี้ ยังมีความเข้าใจครับ ยังคลุมเครือในเรื่องงบประมาณ ฉะนั้น  
ขออนุญาตท่านประธาน พักสัก 10 ครับ   
เดี๋ยวก่อนครับ พ่ีอยากจะบอกก่อน   
 
ครับ  เชิญท่านสถาพรนั่งครับ พอดีท่านนายกจะขอชี้แจงนะครับ  
เรียนเชิญท่านนายกครับ   
ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ข้าราชการฝ่ายบริหาร  
พ่ีน้องเพ่ือนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ที่ พ่ี                
อธิบายได้เคลียร์ทุกอย่าง ท่านทั้งหลายที่รู้จักกับพ่ี บางทีมาขอพ่ี
ส่วนตัวพ่ีให้เลย พ่ีเป็นคนอย่างนี้  แล้วพ่ีไม่ใช่ให้ไป แล้วจากเดิม              
แบบที่พวกบริหารชุดเก่า ๆ ที่เขาทำกัน ท่านทั้งหลายด้วยกันมาไม่รู้ 
ให้ไปแล้วขอซักคือ 20 - 30 เปอร์เซ็นต์อย่างนี้ มันจะมีเรื่องกันอยู่
เยอะแยะ แต่ของพ่ีให้ไปรับพ่ีไม่เคยไปถามเลยนะครับ พ่ีไม่เคยถาม
และบางที่บางท่าน ก็มาถามพ่ีอร่ามว่าท่านครับ เห็นมาภาระเรื่องค่าใช่จ่าย
อะไรต่ออะไร ท่านเดือดร้อนไหม ผมขอมีส่วนร่วม อะไรต่ออะไร             
ไม่ เคยเอาของน้องเลย ท่านประธานเป็นพยานได้ เลยนะครับ 
เพราะฉะนั้นที่พ่ีอธิบายชัดเจนดีไหม หมายความว่าส่วนของทางการ
เปลี่ยนแปลงไปนี้ ก็เปลี่ยนแปลงไป ที่มันขาดอยู่ในข้อบัญญัติอยู่แล้ว  
เข้าใจใช่ไหมท่านเลขา ฉะนั้นขาดเหลือก็มาคุยกับพ่ีเป็นการส่วนตัว
เห็นไหมเมื่อวานก่อน ท่านอภิสิทธิ์คุยกับพ่ีแล้ว พ่ีก็ไปเช็คดูมันก็จริง ๆ 
แบบพ่ีน้องเหมียวเขาบอก ใช่ไหม พ่ีก็สั่งการเลย บอกว่าอันไหนที่
ชาวบ้านเขาเดือดร้อน ทำไม่ได้จะดูแลให้มันชัดเจน ใช่ไหม เราอยู่
ด้วยกัน อะไรที่พอจะทำให้ได้ทำเลย ไม่ต้องห่วง แต่ว่าอยากให้ทำ
อะไรที่มันผิดกฎหมายเพราะมันผิดกฎหมายไปแล้ว เขาท้วงติงมา            
แต่อย่างไรก็ตาม ถ้าหากยังยืน ท่านประธานครับ ถ้าหากยังยันยืน            
ที่จะเอาแบบเดิม ก็ยืนยันได้ พ่ีไม่ขัดข้อง ถ้ายังยืนยันว่าจะทำแบบเดิม
นะครับ แต่ของท่านประธาน ท่านปรับเปลี่ยน ท่านไม่ยืนยันจะเอา
แบบเดิม เพราะฉะนั้นมันก็หลายความจริงการเข้าประชุมสภา               
คราวที่แล้ว พ่ีไม่อยู่ถูกไหม ถ้าอยู่จบไปแล้ว เพราะฉะนั้นก็พ่ีคิดว่า
อย่างนี้ ที่จะปรับเปลี่ยนไป แล้วยังวอรี่ของเดิมอย่างนี้ ก็มาพบพ่ีเป็น
การส่วนตัว เอาอย่างนี้แล้วกัน อย่างนี้เคลียร์ไหมท่าน สจ.อ้วน มันก็
ไม่ต้องพักเพราะว่า เมื่อสักครู่ชวนกันไปกินข้าว เพราะฉะนั้นมันก็ไม่
ต้องพัก หมายความว่า พ่ีเอากับพวกเราด้วย ไม่ใช่ไม่เข้าใจ เข้าใจ
อย่างดีใช่ไหมท่านสุรพล เห็นไหมพยักหน้าแล้ว เพราะว่าคนที่อยู่
ด้วยกันมาขนาดนี้แล้ว พ่ีอร่ามนั้นไม่เคยหรอกที่จะปฏิเสธ ไม่เคย
ปฏิเสธเพราะว่าพวกเรามันมาจากการเลือกตั้งมาจากการเลือกตั้ง  
อย่างน้อยที่สุดมาจากการเลือกตั้ง ประเภทปลาคนละน้ำอย่างนี้            
มันพูดกันไม่รู้เรื่อง ปลาน้ำเดียวกัน แล้วเป็นน้ำใหม่ เพราะว่าพ่ึงมา
ร่วมมือกันทำงานอยู่ในองค์การบริหารส่วนจังหวัด และยอมรับความจริง  
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ต้องพูดกันตรง ๆ เลย ยอมรับความจริงว่าพ่ีก็สร้างผลงาน อะไรต่ออะไรไว้
เยอะแยะ อะไรที่ทำให้เสร็จไม่แล้ว พ่ีไปทำจนแล้ว ดูดิช่องสามหมอ 
ท่านเห็นไหมวันนี้เป็นสำนักงานใหญ่โต ทำเสร็จแล้ว ท่านองคมนตรี
สองท่าน แวะไปทานข้าว ท่านรองดูสิ แต่ก่อนทิ้งร้างไว้ 10 ปี ไม่ได้
ทำอะไรเลย แล้ววันนี้ท่านไปดูสิองค์การบริหารส่วนจังหวัดส่วนหน้า 
แล้วก็สถาบันชัยภูมิศึกษา ที่ท่านผู้ว่ากอบชัย ท่านดำริ ที่จะตั้งขึ้นมา
เพ่ือจัดการกับแผนงานโครงการที่เป็นความต้องการของประชาชน
อย่างแท้จริง แผนแม่บทความต่าง ๆ แม้กระทั่งโรงสีข้าวของพ่ี                
พ่ีปรับปรุงโดยงบส่วนตัวของพ่ีเพ่ือไปทำงานวิจัยร่วมกับสภาวิจัย
แห่งชาติเพ่ือดูว่าในการแปรรูปข้าวมันสามารถยกระดับราคาข้าวขึ้นไป
ได้แค่ไหนอย่างไร อย่างนี้เป็นต้น เพราะฉะนั้นอะไรที่ทำเพ่ือประโยชน์
สุขของพ่ีน้องประชาชนพ่ีเอาหมดเลยไม่เคยคิดว่าอันนี้มันเป็นเรื่อง
ส่วนตัวของเรา อันใดที่จะเป็นประโยชน์พ่ีให้เพราะฉนั้นไม่ต้องห่วง 
สจ.สถาพร เราอยู่ด้วยกันไม่ต้องไปพัก 10 นาที ก็ทุกอย่างที่พูดมา            
พ่ี เข้าใจแล้วพ่ีก็ เห็นใจด้วย เมื่อสักครู่ ก็ทักมาแล้วถามสุรพลว่า            
เข้าใจไหม ท่านสุรพลเห็นไหม ทักมาเลยก็แสดงว่าเข้าใจแล้วเข้าใจก็
ยังได้เพ่ิมใครจะไม่เอาคนระดับเซียนใช่ไหมเขาก็ต้องรู้ใจพ่ีอยู่แล้วว่า            
พ่ีคิดอย่างไรดูดิ ยังบอกว่าให้ไปทำแผนน้ำทั้งระบบ แล้วของท่านกอบชัย
ยังมาเพ่ิมแผนสูบน้ำระยะไกล ซึ่งพ่ีไปดูแล้วมันเป็นประโยชน์จริง ๆ 
เพราะว่าเป็นดำริของทางจังหวัดด้วย แล้วพ่ีก็ไปพบเห็นเป็นส่วนตัว 
อย่างน้ำพรมไหลผ่านเกษตรสมบูรณ์แต่ห่างออกไป 20 กิโลเมตร  
รัศมีเป็นทอด ๆ แล้งซ้ำซาก กำนันผู้ใหญ่บ้านทั้งหลายอยู่เกษตรสมบูรณ์
มาร้องเรียน เพราะฉะนั้นโครงการสูบน้ำระยะไกลของพ่ีกอบชัย            
ที่ท่านทำไว้ประโยชน์ยิ่งขึ้นบอกท่านบอกว่าท่านทำเลย 10 จุดวาง
เป็นระบบเครือข่ายตรงไหนขาดก็ยิงเข้าไป หรือย้ายฐานไปอยู่อีกที่หนึ่ง  
เมื่อเสร็จเรียบร้อยแล้ว มันก็เป็นประโยชน์ในการบริหารจัดการน้ำ 
เพราะฉะนั้นพ่ีอธิบายอย่างนี้ สุรพลเขารู้ใจพ่ี เขารู้ว่าถ้าพูดอะไรสั้น ๆ 
ง่าย ๆ รู้เลยเพราะฉะนั้นก็ไม่มีปัญหาเลยน้องเบวเหมือนกัน พ่ีก็รู้ว่า
ทำไมท่านเป็นห่วงเป็นห่วงเราปรับเปลี่ยนหรือไม่ปรับเปลี่ยน หรือ
เพ่ิมเติมแล้วก็ทำได้ทั้งนั้นก็มีสิ่งที่จะอธิบายแค่นี้ครับขอบคุณครับ 
ครับ  ก็ ใช้ เวลาพอสมควรนะครับ  ผมจะได้ขอมติ เลยนะครับ            
ท่านอภิสิทธิ์มีอะไรครับ  
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จงัหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหารหัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่านครับอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ อ.แก้งคร้อ เขต 2 ครับ ท่านประธาน
ครับอย่างที่พวกเราได้คุยกันนะครับน้อง ๆ หลายคนนะครับ ข้อหารือ
กันในส่วนของโครงการปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 น้องหลายคนนะครับ       
ที่ได้ทำโครงการไปนะครับ ในงบประมาณคนละล้านบาท โดยส่วนตัว
ผมเองทา่นประธานครับ งบประมาณที่จะลงพื้นที่เข้าไปดูแลโครงการ 
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อะไรต่าง ๆ โครงสร้างพ้ืนฐาน 3 ล้าน ตอนนี้บาทเดียวผมยังไม่ได้
ดำเนินการเลยครับผม ก็ดูนะครับว่าน้อง ๆ หลายคนนะครับ           
เพ่ือนพ้องน้องพ่ีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิทุกคน
อย่างที่นำเรียนนะครับ ท่านประธานครับ ก็มีความต้องการที่จะอยาก
ได้งบประมาณมาณนะครับ ไปดูแลพ่ีน้องประชาชนในเขตพ้ืนที่อย่าง
เร่งด่วน อย่างที่หัวข้อนะครับ ปี 2560 ปีที่ผ่านมากับเดือนกันยายน
พายุเตี่ยนหมู่นะครับ ได้ทำความเสียหายให้พ่ีน้องประชาชนทั้งจังหวัด
โดยเฉพาะอย่างยิ่งอำเภอแก้งคร้อ ถนนหนทางได้รับการความเสีย         
เป็นอย่างมาก ผมก็ได้ให้ช่างออกมาสำรวนะครับ บางเส้นถนน            
หลายสายนะครับ ของอำเภอแก้งคร้อที่ช่างออกไปสำรวจดูได้รับความ
เสียหายเป็นอย่างมากแต่ผมก็ยังเงียบอยู่นะครับ ท่านประธานครับ
เพราะว่าพ่ีน้องพวกเรานะครับ เขตพ้ืนที่ก็ได้รับความเสียหายเช่นกัน
เหลืออีกส่วนหนึ่งนะครับ ผมคิดอยู่อย่างเดียวนะครับ ว่าองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรา งบประมาณนะครับ มีเพียงน้อยนิด        
ถ้าต่างคนนะครับ มารบกวนนะครับ ฝ่ายบริหารของบประมาณที่ได้
ทำในข้อบัญญัติที่ผ่านมา มันก็ไมเ่พียงพอโดยเฉพาะอย่างยิ่งผมก็ถือว่า
ใกล้ชิดกับทางท่านนายกนะครับมาก แต่น้องหลายคนก็บอกว่า             
สจ.อภิสิทธิ์ , สจ.สุรพล , สจ.สถาพร ขออนุญาตเอ่ยนามคงได้รับ
งบประมาณมากกว่าเขา ท่านประธานครับอย่างที่ผมนำเรียนนะครับ
ต่อสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้ดูได้เลยนะครับ อภิสิทธิ์ 3 ล้าน ยังไม่ทำ
สักบาทเดียวนะครับ แต่ก็โชคดีนะครับ เห็นพ่ีน้องพวกเราไปคนละล้าน
สองล้าน และตัวท่านประธานเองก็ได้ทำไป 2 ล้านใช่ไหมครับ คือเรื่อง
อย่างนี้นะครับ เราก็เข้าใจกันเห็นใจกันนะครับ งบประมาณนะครับ       
ของพวกเราไม่รู้จะเจียดเวลาจากไหน แต่ละพ้ืนที่มีปัญหาความ
เดือดร้อนและโครงการละ 5 แสนบาท ที่ผมได้ดำเนินการนะครับ        
แล้วให้ช่างสำรวจออกมานะครับ ประมาณการเข้าเป็นข้อบัญญัติ
เรียบร้อยก็ยังเกร็ง ๆ อยู่นะครับ ว่าไม่กล้าประกาศนะครับ กลัวนะครับ
ทางด้านข้อกฎหมายแต่ผมก็ประสานไปทางหลายเขตพ้ืนที่นะครับ  
แต่ก็ไม่เป็นไร ผมไม่ เอามาเป็นตัวอย่างไม่ เอามาเป็นแบบอย่าง          
แต่ปัญหาความเดือดร้อนพ่ีน้องประชาชน ผมก็อยากได้ทำนะครับเส้น
หนึ่งสัก 10 ล้าน 20 ล้าน แต่เนื่องจากงบประมาณน้อย ก็เลยเอา
ตามนี้  แต่บอกว่าถ้ามีการท้วงติงมาทางจังหวัดอยากจะให้แก้ไข
เปลี่ยนแปลงอย่างน้อยโครงการละล้านมันไม่มี  SME แล้วครับท่าน
ประธาน ก็ไม่เข้าใจว่าจะเอาอย่างไร แต่วันนี้ท่านนายกก็นะครับ
อภิปรายต่อสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้นะครับว่าพวกเราต้องหันหน้ามา
คุยกันช่วยเหลือกันก็เชื่อว่าน้อง ๆ  เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ       
ก็คงพอจะเข้าใจแก้ไขอย่างไรก็เอาตามที่สภาฝ่ายบริหารเสนอมาแล้ว
กันนะครับ แล้วผมจะเป็นตัวแทนพ่ีน้องประชาชนและตัวแทนของ
เพ่ือนสมาชิกทุก ๆ ท่านนะครับ จะเข้าคุยกับทางท่านนายกอีกครั้ง
หนึ่งนะครับ วันนี้เชื่อว่าพวกเราก็คงจะให้ความร่วมมือนะครับ ถือว่า 
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ต่างฝ่ายก็ต่างเข้าใจในเหตุผลนะครับ ก็รอนะครับ อีกคงไม่ช้านาน
งบประมาณอย่างที่ท่านนายกอร่าม โล่ห์วีระ ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ
ท่านได้เสนอต่อสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้ครับ ว่างบประมาณที่จะเข้า
มาในรูปแบบของโครงการน้ำอะไรต่าง ๆ ก็คงจะหลายร้อยล้าน
พันล้าน แล้วก็ต้องรอนิดหนึ่งเห็นใจนะครับ ผมเห็นใจเชื่อว่าพวกเรา
นะครับ ทุกคนน้อง ๆ นะครับ เข้าใจกันทุกคนนะครับ หลายคนนะครับ 
อย่างท่านสถาพร ก็บอกว่าอภิปรายไปอภิปรายมาเข้าข้างท่านนายก
ฝ่ายบริหาร เราจะไปฟาดฟันกันทำไมในเมื่อสิ่งที่พวกเราจะร่วมกันทำ
เพ่ือพ่ีน้องประชาชนทุกเขตพ้ืนที่นะครับ ก็มองเห็นอยู่นะครับ หลายคน       
ก็อย่างที่ผมนำเรียนไปเมื่อสักครู่นะครับ ว่าอภิสิทธิ์ , สถาพร , สุรพล 
ได้เยอะกว่าเขาถ้าจะโกงกันนะครับ ถ้าได้ประกาศนะครับ มันจะออก
อยู่ในรายละเอียดของเจ้าหน้าที่ฝ่ายพัสดุนะครับ แต่ก็ไม่เป็นไรนะครับ
พัสดุทำอะไรพวกผมเข้าใจดี และคลังนะครับ จะบอกแจ้งงบประมาณ
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะนี้มีเงินเข้าเท่าไหร่ออก
เท่าไหร่ แต่ผมฝากไว้นะครับในส่วนของกองคลัง งบประมาณของ   
ฝ่ายบริหาร หรือว่าขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จะเข้า
เท่าไหร่ออกเท่าไหร่มันไม่ใช่หน้าที่ของพวกท่านที่จะต้องไปแจ้งสมาชิก 
แล้วเพ่ือนสมาชิกทุกท่านนะครับ ไม่มีใครได้สิทธิ์พิเศษด้วยซ้ำไปนะครับ 
เพราะว่ามันเป็นความลับของทางราชการเหมือนกันนะครับ อยากจะรู้
อยากจะทราบผมว่าถามฝ่ายบริหารแล้วผมทราบว่าเจ้าหน้าที่หลายคน
นะครับเอาความรับขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ
ออกไปข้างนอกผมก็ได้ทนพังอยู่ วันนี้ได้มีโอกาสนะครับลุกข้ึนอภิปราย
ผมก็อยากจะนะครับ ขอพ่ีน้องส่วนหัวหน้าส่วนราชการทุกท่านนะครับ
ช่วยกันดูแลนะครับเรื่องขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิอย่าเอา
ออกไปข้างนอกไปขายหน้าเฉยๆ 
ท่านอภิสิทธิ์ให้เป็นวาระอ่ืน ๆ นะครับ ตอนนี้จะพิจารณาครับสรุปเลย
ครับ 
คือที่จริงแล้วประธานครับ 3 เดือนนะครับ ที่เราไม่ได้เปิดประชุมสภา
พอเปิดเข้ามาพอผมลุกขึ้นอภิปรายทุกครั้งท่านประธานทุกครั้งเลยนะครับ 
เอาไว้เอาไว้อยู่ในวาระอ่ืน ๆ ก่อนครับ 
 
วาระนี้ครับต่อเนื่องเกี่ยวกันครับท่านประธานครับ 
 
ไม่พูดถึงส่วนราชการเรื่องงบประมาณเอาไว้วาระอ่ืน ตอนนี้เรามา
พิจารณาข้อนี้ก่อนท่านนายก มีนัดทานข้าวด้วยครับ 
 
ไม่เป็นไรทานตอนไหนก็ได้ เวลาผมลุกขึ้นลุกขึ้นอภิปรายนะครับ          
หลายครั้งนะครับ ผมไม่พูดเฉย ๆ ผมพยายามนะครับ ให้สรุปที่สุดแต่
ผมพูดนะครับ อภิปรายตอนนี้เคลียร์ให้พ่ีน้องพวกเราทุกคนนะครับ
รับทราบนะครับ ว่าฝ่ายบริหารกับฝ่ายนิติบัญญัตินะครับ ต้องเข้าใจ 
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กันช่วยกัน ถ้าอย่างนั้นมันไมจ่บหรอกครับท่านประธานครับผมเป็นคน
หนึ่งนะครับ ที่จบยากพอสมควรที่ผ่านมาจะว่าแต่มายุคนี้ครับด้วย
ความเคารพครับท่านประธานครับ เราต้องหันหน้าเข้ามาช่วยเหลือกัน
ผมโดนพาดพิงมาหลายอย่างแต่ว่าไม่เป็นไรแล้วค่อยค่อย ๆ ว่ากันอีกที
หนึ่งขอบคุณครับ 
ครับท่านรณชัย เชิญครับ 
 
ครับเรียนประธาน ท่านนายก นะครับคณะผู้บริหารแล้วก็เพ่ือน
สมาชิกนะครับ ขออนุญาตนะครับ ก่อนเราจะมาลงญัตตินี้นะครับ            
ฝากอีก 1 ข้อ นะครับเห็นพ่ี ๆ ว่าทางจังหวัดท้วงติงมากรณี 5 แสน
นะครับ ผมก็ไม่ค่อยเข้าใจนะครับ ว่าผมเป็น สจ.ใหม่นะครับ แต่ว่าผม
ยังเชื่อนะครับว่าโครงการของแต่ละโครงการที่พวกเราสมาชิกนำเข้า
มาเพ่ือพิจารณากันที่มันผ่านมาเป็นข้อบัญญัติไปแล้ว มันคือความ
ต้องการของชาวบ้านนะครับ เจตนาของพวกเราไม่ได้จะคิดว่ามา             
5 แสน - ล้าน 6 แสนล้าน มันคือความต้องการจริง ๆ แล้วเราก็ผ่าน
ข้อบัญญัตินั้นไปแล้ว เราก็ไปบอกชาวบ้านแล้วว่าได้ชัวร์ รับปากผู้นำ
ถ้าเรายังกลับไปกลับมาแบบนี้ในยุคของท่านนายกอร่าม ซึ่งเป็นยุคที่
น่าเชื่อถือที่สุดนะครับ เรามีนายกฯ ที่ดีที่สุด แต่ผมก็ยังยืนยันนะครับ
แต่ถ้าเรากลับไปกลับมาแบบนี้ สจ.จะเอาหน้าไปไว้ไหนใช่ไหมครับผม
อยากให้ 2565 ให้มันผ่านไปก่อนแบบเดิมครับแล้ว 2566 เราจะทำ
อะไรก็ต้องคุยกันให้จบ เลยไม่ใช่เราจะไปกลับไปกลับมาแบบนี้นะครับ
ทุกวันนี้รอผู้นำหมู่บ้านเขาก็ถามนะครับ ว่าวันไหนจะมาทำปี 2565 
จะได้จริงไหม เขายังถามเราก็ตอบไม่ได้เลยครับ ผมสัญญาไว้แล้วว่า
ข้อบัญญัตินี้อย่างไรก็ต้องได้แต่ถ้าเรากลับไปอีกไปเพ่ิมตรงนั้นตรงนี้
ยกตัวอย่างในเขตของผมนะครับ 6 นายกงบเฉลี่ยนะครับ ที่นายกให้
ไปกระจายทั่วจังหวัดประมาณเขตละ 3 ล้านนะครับ โดยประมาณ
แล้วผมจะแบ่งอย่างไรครับ ก็เหมือนผมมีลูก 6 คนนะครับ ให้คนนี้ไปเยอะ
คนนี้มันก็เกิดการน้อยใจนะครับ อันนี้ก็ฝากให้คิดนะครับ ผมเชื่อว่า
สมาชิกทุกท่านก็ประสบปัญหาแบบเดียวกันถ้าเรามีงบเยอะ ๆ นะครับ
เราจะไม่คิดยากเลย 5 แสน ยังไม่มีใครอยากทำหรอกครับทำ 5 ล้าน
ไปเลย 10 ล้านไปเลยนะครับ ในกรณีที่ทางจังหวัดท้วงติงมาเขาไม่ได้
อยู่ในกับชาวบ้านแบบเรานะครับ เขาไม่ได้ไปดูหน้างานว่าเงินที่เราจะ
ไปให้ลูก ๆ ของเรานะครับ ยกตัวอย่างมันมีด้านความจำกัดจะไม่ให้ 
ลูก 6 คน ไปให้คนหนึ่งเยอะกว่า คนหนึ่งน้อยกว่าอันนี้ก็น่าคิดนะครับ
ผมว่าด้านข้อกฎหมายเขาดูเจตนามากกว่านะครับ เราไม่ต้องกลัว            
ถ้าเราทำบนพ้ืนฐานของความถูกต้องนะครับ ขอบคุณครับฝากด้วยครับ 
มีท่านใดที่จะอธิบายไหมครับเชิญท่านนายกครับ 
 
ท่านประธานสภา ท่านเพ่ือนข้าราชการ ฝ่ายบริหารสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
สุดแล้วแต่ท่านหมายความว่าท่านหากท่านยังยืนยันที่จะเอาแบบเดิม  
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คือความจริงวันนั้น พ่ีไม่อยู่ ถ้าพ่ีอยู่พ่ีจะให้ท่านยืนยันท่านจะยืนยัน
เอาแบบเดิมหรือจะปรับเปลี่ยนไปตามที่วันนี้ได้มีการนำเสนอเข้ามา
สุดแล้วแต่ แต่ไม่ใช่ว่าเอาแบบใหม่แล้วแบบเดิมจะยอมทิ้งไป   เอามา
ปรึกษาพ่ีได ้อย่างไรก็เคยตามพ่ีเคยปรึกษากับทางหน่วยงานสำนักงาน
ตรวจเงินแผ่นดินนะครับ ปรึกษากับทางจังหวัดคือช่วงระยะเวลาที่เขา
ท้วงติงมาอยู่ ในสมัยท่านผู้ว่าวิเชียรนะครับ ซึ่งพ่ี อ่านดูแล้วพ่ีก็มี
ความรู้สึกที่ขัดแย้งอยู่ในที่ เพราะฉะนั้นท่านยืนยันมาเลยว่าท่าน
ต้ อ งก าร จ ะ เอ าแ บ บ เดิ ม  แ ต่ ถ้ าห าก เอ าแ บ บ ให ม่ น ะค รั บ              
แล้วโครงการเก่า ท่านไม่อยากทิ้ง ท่านมาปรึกษาพ่ีโดยเป็นการส่วนตัว
เอาอย่างนี้แล้วกัน เพ่ือให้ทุกท่านได้สมประโยชน์ พ่ีอร่ามไม่เคย
ขัดข้องหรอก อะไรที่จะทำเพ่ือพ่ีน้องของพวกเราได้นะครับขอชี้แจง
เท่านี้ท่านประธานครับขอบคุณครับ 
ครับคงไม่มีท่านใดที่จะอภิปรายอีกแล้วนะครับ จะได้ขอมตินะครับ
เนื่องจากนะครับ ญัตติมีจำนวนหลายโครงการแต่ละโครงการก็มี
รายละเอียดที่แตกต่างกันไปนะครับ เป็นจำนวนมากเพราะฉะนั้น
ประธานจึ งอาศัยความในหมวดที่  6  การลงมติแห่ งระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้ วยข้อบั งคับการประชุมสภา ท้องถิ่ น
พุทธศักราช 2547 ข้อ 79 นะครับ ถ้ามีปัญหาซับซ้อนเป็นที่เข้าใจ
ยากประธานสภาท้องถิ่นหรือที่ประชุมสภาท้องถิ่นอาจแยกประเด็น
ออกให้ลงมติเป็นตอน ๆ ไปก็ได้นะครับ ซึ่งตรงนี้ผมจะขอมติเป็น           
รายโครงการนะครับ ญัตตินี้มีทั้งหมด 27 โครงการโดยแยกเป็น 2 
ส่ วน คือ 1  ขออนุ มัติ แก้ ไขเปลี่ ยนแปลงคำชี้ แ จงและโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณพุทธศักราช พ.ศ.2565 
จำนวน 24 โครงการ 2 โอนเงินงบประมาณรายจ่ายไปตั้งจ่ายรายการ
ใหมจ่ำนวน 3 โครงการนะครับ  
ข้อ 1 เริ่มจากโครงการแรกนะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ
ทั้งหมด 29 ท่านนะครับ รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะ
ขอมตินะครับ โครงการที่  56 ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก            
สายทางบ้านโนนคูณ หมู่ที่ 8 ต.นาฝาย – บ้านยางบ่า หมู่ที่ 3 ตำบลโคกสูง
อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณเดิมตั้งไว้ 500,000 บาท 
ขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายเป็น 1,000,000 บาท เพ่ือจ่าย
เป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายทางบ้านโนนคูณ หมู่ที่ 8 
ตำบลนาฝาย - บ้านยางป่าหมู่ที่ 3 ตำบลโคกสูง อำเภอเมืองชัยภูมิ 
จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือครับ เห็นชอบใน
ที่นี้คือเปลี่ยนแปลงจาก 500,000 บาท มาเป็น 1,000,000 บาท             
ถ้าท่านจะเอายังยืนยันที่จะเอา 500,000 บาท เหมือนเดิมคือ            
ไม่เห็นชอบแต่ถ้าเห็นชอบ คือขอเปลี่ยนแปลงจาก 500,000 บาท
เป็น 1,000,000 บาทนะครับ เห็นชอบ 28 ท่านนะครับ งดออก
เสียง 1 คือประธานนะครับ  
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สรุปมติสภา  
เห็นชอบ       จำนวน  28  ท่าน 
ไม่เห็นชอบ    จำนวน    -   ท่าน 
งดออกเสียง   จำนวน    1  ท่าน 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ 
 
ข้อ 2 เลขานับองค์ประชุมก่อนครับ ทั้งหมด 29 ท่าน รวมประธานและ                   
เลขานะครับ โครงการที่  22 ก่อสร้างถนนหินคลุกบดอัดแน่นสายทาง             
บ้านเขาวงพระจันทร์หมู่ที่ 15 ตำบลห้วยยายจิ๋ว – บ้านวังอ้ายคง หมู่ที่ 6 
ตำบลบ้านไร่ อำเภอเทพสถิต จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณเดิมตั้งไว้ 
5 0 0 ,000 บ าท  ขอ เป ลี่ ยนแปลงงบป ระมาณ รายจ่ าย เป็ น 
1,000,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนหินคลุกบดอัดแน่น
สายทางบ้านเขาวงพระจันทร์หมู่ที่ 15 ตำบลห้วยยายจิ๋ว – บ้านวังอ้ายคง 
หมู่ที่ 6 ตำบลบ้านไร่ อำเภอเทพสถิต จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ท่านใด 
เห็นชอบกรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบไม่มีนะครับ 
ท่านใดไม่ เห็นชอบครับกรุณายกมื อครับ เห็นชอบไม่มีนะครับ                 
ไม่เห็นชอบ 20 ท่าน งดออกเสียงครับ ผมขอท่านที่งดออกเสียงครับ 
ท่านใดที่ งดออกเสียงกรุณายกมือครับ  เลขาฯ มีท่ าน 8 ท่าน                      
มีท่ านใดบ้างครับท่ านอภิสิทธิ์  , ท่านสถาพร , ท่านดำรงพล ,       
ท่านสุรพล , ท่านวรวุฒิ จิตรจันทึก , ท่านจตุพร , ท่านชัยสากล ,  
ท่านสมปอง แล้วก็ประธานนะครับ อันนี้คืองดออกเสียงนะครับ 1 - 2 - 
3 - 4- 5 - 6 – 7 - 8 - 9  ท่านนะครับ งดออกเสียง 9 ท่าน ถูกต้อง
นะครับ งดออกเสียง 9 ท่าน ไม่เห็นชอบ 20 ท่าน งดออกเสียง 9 ท่าน
นะครับ ตามที่ผมเอ่ยชื่อไปแล้วนะครับ ถือว่ามติไม่เห็นชอบ 20 ท่านงด
ออกเสียง 9 ท่านนะครับ  
สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน   -   ท่าน 
ไม่เหน็ชอบ   จำนวน  20 ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    9 ท่าน 
มติที่ประชุม  ไม่เห็นชอบ 
 
ข้อที่ 3 เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 29 ท่าน รวมประธานและเลขา 
โครงการที่  11 นะครับ ปรับปรุงถนนลูกรังบดอัดแน่นสายทาง               
บ้านหนองมะกุด หมู่ที่ 7 ตำบลยางหวาย ถึงบ้านโนนโพธิ์ หมู่ที่ 6 
ตำบลคอนสวรรค์ อำเภอคอนสวรรค์ จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณเดิม
ตั้งไว้ 500 ,000 บาท ขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายเป็น 
1,000,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนลูกรังบดอัดแน่น            
สายทางบ้านหนองมะกุดหมู่ที่ 7 ตำบลยางหวาย – บ้านโนนโพธิ์ หมู่
ที่ 6 ตำบลคอนสวรรค์ อำเภอคอนสวรรค์จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) 
ท่านใดเห็นชอบด้วยกรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบไม่มีนะครับ                    
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ท่านใดไม่ เห็นชอบครับกรุณายกมือครับ  ไม่ เห็นชอบ 27 ท่าน              
งดออกเสียง 2 ท่านนะครับ ท่านใดงดออกเสียงครับ กรุณายกมือครับ 
ท่านสุรพล กับประธาน 2 ท่านนะครับ งดออกเสียงนะครับ แสดงว่า
โครงการนี้นะครับ ไม่เห็นชอบ 27 ท่าน งดออกเสียง 2 ท่านนะครับ  
สรุปมติสภา 
เห็นชอบ      จำนวน   -   ท่าน 
ไม่เหน็ชอบ   จำนวน  27 ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    2 ท่าน 
มติที่ประชุม  ไม่เห็นชอบ 
 
ข้อ 4 เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 29 ท่าน รวมประธานและเลขา
โครงการที่ 13 ปรับปรุงถนนลูกรังบดอัดแน่นสายทางบ้านโคกมั่งงอย
หมู่ที่ 2 ตำบลโคกมั่งงอย - บ้านดงเย็นหมู่ที่ 8 ตำบลห้วยไร่ อำเภอคอนสวรรค์ 
จังหวัดชัยภูมิ ตั้งไว้งบประมาณเดิมตั้งไว้ 500,000 บาท ขอเปลี่ยนแปลง
งบประมาณรายจ่ายเป็น 1,000,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุง
ถนนลูกรังบดอัดแน่นสายทางบ้านโคกมั่งงอยหมู่ที่ 2 ตำบลโคกมั่งงอย - 
บ้านดงเย็นหมู่ที่ 8 ตำบลห้วยไร่ อำเภอคอนสวรรค์ จังหวัดชัยภูมิ 
(กองช่าง) ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบไม่มีนะครับ
ท่านใดไม่เห็นชอบครับ ไม่เห็นชอบ 26 ท่าน งดออกเสียง 3 ท่าน    
1 คือประธาน 2 ใครครับท่านวรวุฒ ิจิตรจ์ันทึก กับท่านสุรพลนะครับ
งดออกเสียง 3 ท่าน  โครงการนี้ ถือ ว่าไม่ เห็นชอบ 26 ท่าน                
งดออกเสียง 3 ท่านนะครับ  
สรุปมติสภา 
เห็นชอบ      จำนวน   -   ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน  26 ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    3 ท่าน 
มติที่ประชุม  ไม่เห็นชอบ 
 
ข้อ 5 เลขานับองค์ประชุมครับ 28 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ
โครงการที่ 46 ปรับปรุงถนนหินคลุกบดอัดแน่นสายทางบ้านโนนทอง
หมู่ที่ 1 ตำบลโนนทอง – บ้านพรม หมู่ที่ 1 ตำบลกุดเลาะ อำเภอ
เกษตรสมบูรณ์ จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณเดิมตั้งไว้ 500,000 บาท 
ขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายเป็น 1 ,000,000 บาท เพ่ือจ่าย
เป็นค่าปรับปรุงถนนหินคลุกบดอัดแน่นสายทางบ้านโนนทอง หมู่ที่ 1 
ตำบลโนนทอง – บ้านพรม หมู่ที่  1 ตำบลกุดเลาะ อำเภอเกษตรสมบูรณ์  
จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือครับไม่มีนะครับ 
ท่านใดไม่เห็นชอบครับ ไม่เห็นชอบ 23 ท่านนะครับ งดออกเสียง 5 ท่าน 
ท่านที่งดออกเสียงยกมือด้วยครับ  1. มีประธาน 2. ท่านสุรพล               
3. ท่านเกตศิริ 4.ท่านวรวุฒิ อีกท่านหนึ่งครับ เมื่อสักครู่ที่งดออกเสียงครับ
สมาชิกทั้งหมด 28 นะครับ รวมประธานเลขาเม่ือกสักครูไ่ม่เห็นชอบ 

/โครงการ... 
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โครงการนี้ 23 ท่าน งดออกเสียง 5 ท่าน 1.คือประธาน 2. ท่านสุรพล     
3.เกตศิริ 4. ท่านวรวุฒิ 5. ท่านนพกรณ ์ถูกต้องนะครับตามนี้นะครับ 
สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน   -   ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน  23 ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    5 ท่าน 
มติที่ประชุม  ไม่เห็นชอบ 
 
ข้อ 6  ครับ เลขานับองค์ประชุมครับทั้ งหมดกี่ท่ าน  27 ท่ าน               
รวมประธานและเลขา โครงการที่ 21 ปรับปรุงถนนหินคลุกบดอัด
แน่นสายทางบ้านโคกกุงหมู่ที่ 1 ตำบลโคกกุง – หนองขามใต้ หมู่ที่ 9 
ตำบลหนองขาม อำเภอแก้งคร้อ จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณเดิมตั้งไว้ 
500,000 บาท ขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายเป็น 1,000,000 บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนหินคลุกบดอัดแน่นสายทางบ้านโคกกุง 
หมู่ที่ 1 ตำบลโคกกุง – บ้านหนองขามใต้ หมู่ที่ 9 ตำบลหนองขาม 
อำเภอแก้งคร้อ  จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ท่านใดเห็นชอบ กรุณายกมือครับ
มาเพ่ิมเป็น 28 ท่านนะครับ รวมประธานและเลขาท่านใดเห็นชอบโครงการ
นี้ กรุณายกมือครับ ไม่มีนะครับ ท่ านใดไม่ เห็นชอบกรุณายกมือครับ                       
ไม่ เห็นชอบ 25 ท่าน งดออกเสียง 3 ท่านนะครับ  1. ประธาน                    
2. ใครครับ 2. ท่านสุรพล 3. ท่านวรวุฒิ จิตร์จันทึก โครงการที่ 21 
ไม่เห็นชอบ 25 ท่าน งดออกเสียง 3 ท่าน คือประธานกฤษฎาแล้วก็ 
ท่านสุรพล ท่านวรวุฒินะครับ ถือว่ามติเป็นเอกฉันท์ไม่เห็นชอบนะครับ  
สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน   -   ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน  25 ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    3 ท่าน 
มติที่ประชุม  ไม่เห็นชอบ 
 
ข้อ 7 นับองค์ประชุมครับ 28 ท่าน รวมประธานและเลขา โครงการที่ 22 
ปรับปรุงถนนหินคลุกบดอัดแน่นสายทางบ้านห้วยหวายหมู่ที่ 10 
ตำบลหลุบคา อำเภอแก้งคร้อ - บ้ านฝายพญานาคหมู่ที่  13            
ตำบลธาตุทอง อำเภอภูเขียว จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณเดิมตั้งไว้ 
5 0 0 ,000 บ าท  ขอ เป ลี่ ยนแปลงงบป ระมาณ รายจ่ าย เป็ น 
1,000,000บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนหินคลุกบดอัดแน่น
สายทางบ้านห้วยหวาย หมู่ที่ 10 ตำบลหลุบคา อำเภอแก้งคร้อ – 
บ้านฝายพญานาค หมู่ที่ 3 ตำบลธาตุทอง อำเภอภูเขียว จังหวัดชัยภูมิ 
(กองช่าง) ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือครับเห็นชอบเปลี่ยนแปลงเป็น 
1 ล้านนะครับ เห็นชอบ 27 ท่าน ไม่เห็นชอบไม่มี งดออกเสียง 1 ท่าน 
คือประธานนะครับ ถือว่ามติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบ 27 ท่านนะครับ 
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สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน  27  ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน    -   ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    1  ท่าน 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ 
 
ข้อ 8 โครงการที่  26 เชิญ เลขานับองค์ประชุมครับ 27 ท่าน                    
รวมประธานและเลขานะครับ โครงการที่ 26 ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กสายทางบ้านเมืองคง หมู่ที่ 2 ตำบลบ้านเพชร – บ้านโนนดินจี่ หมู่ที่ 5 
ตำบลโอโล อำเภอภูเขียว จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณเดิม 500,000 บาท 
ขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายเป็น 1,000,000 บาท เพ่ือจ่าย
เป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายทางบ้านเมืองคง หมู่ที่ 2 
ตำบลบ้านเพชร – บ้านโนนดินจี่ หมู่ที่ 5 ตำบลโอโล อำเภอภูเขียว 
จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ท่านใดเห็นชอบ กรุณายกมือครับ เห็นชอบ
คือให้เปลี่ยนเป็น 1 ,000,000 บาท นะครับ เห็นชอบ 26 ท่าน           
ไม่เห็นชอบไม่มี งดออกเสียง 1 ท่าน นะครับ คือประธานถือว่า           
มติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบ 26 ท่าน นะครับ  
สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน  26  ท่าน 
ไมเ่ห็นชอบ   จำนวน    -  ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    1  ท่าน 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ 
 
ข้อ 9 เลขานับองค์ประชุมครับ 27 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ
โครงการที่ 16 ปรับปรุงถนนหินคลุกบดอัดแน่นสายทางบ้านแก้ง      
หมู่ที่  4 ตำบลบ้านแก้ง – บ้านโคกม่วง หมู่ที่  9 ตำบลหนองสังข์ 
อำเภอแก้งคร้อ จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณเดิมตั้งไว้ 500,000 บาท 
ขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายเป็น 1,000,000 บาท เพ่ือจ่าย
เป็นค่าปรับปรุงถนนหินคลุกบดอัดแน่นสายทางบ้านแก้ง หมู่ที่ 4 
ตำบลบ้านแก้ง – บ้านโคกม่วง หมู่ที่ 9 ตำบลหนองสังข์ อำเภอแก้งคร้อ 
จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ท่านใดเห็นชอบให้เปลี่ยนเป็น 1,000,000 บาท 
กรุณายกมือครับ เห็นชอบ 26 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน คือ
ประธานนะครับ ถือว่ามติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบ 26 ท่าน  
สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน  26  ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน    -   ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    1  ท่าน 
มติทีป่ระชุม  เห็นชอบ 
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ข้อ 10 ครับ เลขานับองค์ประชุมครับทั้งหมด 28 ท่าน รวมประธาน
และเลขานะครับ โครงการที่ 9 ปรับปรุงถนนลูกรังบดอัดแน่นสายทาง      
บ้านซับจาน หมู่ที่  14 ตำบลซับใหญ่  – บ้านซับสายออ หมู่ที่  5     
ตำบลท่ากูบ อำเภอซับใหญ่  จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณเดิมตั้งไว้ 
5 0 0 ,000 บ าท  ขอ เป ลี่ ยนแปลงงบป ระมาณ รายจ่ าย เป็ น 
1,000,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนลูกรังบดอัดสายทาง
บ้านซับจาน หมู่ที่  14  ตำบลซับใหญ่ – บ้านซับสายออ หมู่ที่  5 
ตำบลท่ากูบ อำเภอซับใหญ่ จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ท่านใดเห็นชอบ
ให้ เปลี่ยนแปลงเป็น 1 ,000,000 บาท ยกมือครับ ไม่มีนะครับ                  
ท่านใดไม่เห็นชอบให้คงไว้ 500 ,000 บาท ครับกรุณายกมือครับ               
ไม่ เห็ นชอบ  2 5  ท่ าน นะครับ  งดออก เสี ย ง 3  ท่ าน นะครับ                      
1 มีประธาน 2 ท่านใดครับ 2 ท่านสุรพล 3 ครับ วรวุฒิ จิตร์จันทึก    
นะครับ โครงการที่ 9 นี้ถือว่าไม่เห็นชอบ 25 ท่านนะครับ มติเป็น
เอกฉันท์นะครับ  
สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน   -   ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน  25 ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    3 ท่าน 
มติที่ประชุม  ไม่เห็นชอบ 
 
ข้อ 11 เลขานับองค์ประชุมครับ 28 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ 
โครงการที่ 10 ปรับปรุงถนนลูกรังบดอัดแน่นสายทางบ้านบุฉนวน 
หมู่ที่  6 ตำบล ซับใหญ่ อำเภอซับใหญ่ – บ้านห้วยน้อย หมู่ที่  8 
ตำบลนายางกลัก อำเภอเทพสถิตจังหวัดชัยภูมิงบ ประมาณเดิมตั้งไว้ 
5 0 0 ,000 บ าท  ขอ เป ลี่ ยนแปลงงบป ระมาณ รายจ่ าย เป็ น 
1,000,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนลูกรังบดอัดแน่น             
สายทางบ้านบุฉนวน หมู่ที่ 6 ตำบลซับใหญ่ อำเภอซับใหญ่ - บ้านห้วยน้อย 
หมู่ที่ 8 ตำบลนายางกลัก อำเภอเทพสถิต จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) 
ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือครับ ท่านใดไม่เห็นชอบกรุณายกมือครับ        
ไม่เห็นชอบ 25 ท่าน งดออกเสียง 3 ท่าน 1 มีประธาน 2 ท่านใดครับ         
2 ท่านสุรพล 3 ท่านวรวุฒิ จิตร์จันทึก แสดงว่ามติไม่เห็นชอบ 25 ท่าน
เป็นเอกฉันท์นะครับ  
สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน   -   ท่าน 
ไมเ่ห็นชอบ   จำนวน  25 ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    3 ท่าน 
มติที่ประชุม  ไม่เห็นชอบ 
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ข้อ 12 เลขานับองค์ประชุมครับทั้งหมด 28 ท่าน รวมประธานและ
เลขานะครับ โครงการที่ 16 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กสายทางบ้านซับน้ำใส หมู่ที่ 11 ตำบลท่ากูบ อำเภอซับใหญ่ – 
บ้านท่าบอน หมู่ที่ 8 ตำบลโสกปลาดุก อำเภอหนองบัวระเหว จังหวัด
ชัยภูมิ งบประมาณเดิมตั้งไว้ 500,000 บาท ขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณ
รายจ่ายเป็น 1,000,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กสายทางบ้านซับน้ำใส หมู่ที่ 11 ตำบลท่ากูบอำเภอซับใหญ่ – 
บ้ านท่ าบอน หมู่ ที่  8 ตำบลโสกปลาดุ ก อำเภอหนองบั วระเหว           
จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือครับ ไม่มีนะครับ
ท่านใดไม่เห็นชอบกรุณายกมือครับ ไม่เห็นชอบก่ีท่านครับ 24 ท่าน 
งดออกเสียง 4 ท่าน 1 ประธาน 2 ใครครับ 2 ท่านอภิสิทธิ์ 3 ครับ
ท่านสุรพล นะครับ 4 ครับท่านวรวุฒิ จิตร์จันทึก แสดงว่าไม่เห็นชอบ 
24 ท่าน ในโครงการนี้มติไม่เห็นชอบเป็นเอกฉันท์นะครับ 24 ท่าน 
 สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน   -   ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน  24 ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    4 ท่าน 
มติที่ประชุม  ไม่เห็นชอบ 
 
ข้อ 13 ครับ เลขานับองค์ประชุมครับทั้งหมด 28 ท่านรวมประธาน
และเลขา โครงการที่  60 ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสาย            
ทางบ้านกุดจิก หมู่ที่ 8 ตำบลหนองข่า – บ้านเดื่อ หมู่ที่ 1 ตำบลบ้านเดื่อ 
อำเภอเกษตรสมบูรณ์ จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณเดิมตั้งไว้ 500,000 บาท 
ขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายเป็น 1,000,000 บาท เพ่ือจ่าย
เป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายทางบ้านกุดจิก หมู่ที่ 8 
ตำบลหนองข่า – บ้านเดื่อ หมู่ที่  1 ตำบลบ้านเดื่อ อำเภอเกษตร
สมบูรณ์จังหวัด (กองช่าง) ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือครับ เห็นชอบ
ไม่มีนะครับ ท่านใดไม่เห็นชอบกรุณายกมือครับ ไม่เห็นชอบ 25 ท่าน
นะครับ งดออกเสียง 3 ท่าน 1 ประธานสภา 2 ใครครับ ท่านสุรพล 
3 ครับ ท่านวรวุฒิ  จิตร์จันทึก ครับแสดงว่าโครงการที่  60 นี้                  
ไม่เห็นชอบ 25 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน   -   ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน  25 ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    3 ท่าน 
มติที่ประชุม  ไม่เห็นชอบ 
 
ข้อ 14 เลขานับองค์ประชุมครับ 28 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ 
โครงการที่ 40 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทาง
บ้านเมืองเกา่ หมู่ที่ 5 ตำบลบ้านยาง – บ้านเก่าน้อย หมู่ที่ 3 ตำบลบ้านบัว  
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อำเภอเกษตรสมบูรณ์ จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณเดิมตั้งไว้ 500,000 บาท 
ขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายเป็น 1,000,000-บาท เพ่ือจ่าย
เป็นค่าก่อสร้าง ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางบ้านเมืองเก่า หมู่ที่ 5 
ตำบลบ้านยาง-บ้านเก่าน้อยหมู่ที่ 3 ตำบลบ้านบัว อำเภอเกษตรสมบูรณ์ 
จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือครับ เห็นชอบ         
ไม่มีนะครับ ท่านใดไม่เห็นชอบครับ ไม่เห็นชอบ 25 ท่าน นะครับ            
งดออกเสียง 3 ท่าน 1. คือประธานสภา 2. ท่านใดครับ 2. ท่านสุรพล         
3. ท่านวรวุฒิ จิตร์จันทึก นะครับ สรุปว่าโครงการนี้ไม่เห็นชอบ 25 ท่าน 
มติเป็นเอกฉันท์นะครับ  
สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน   -   ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน  25 ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    3 ท่าน 
มติที่ประชุม  ไม่เห็นชอบ 
 
ข้อ 15 ครับ เลขานับองค์ประชุม 28 ท่านรวมประธานและเลขา 
โครงการที่ 44. ปรับปรุงถนนลาดยางปูผิว Asphaltic Concrete 
สายทาง บ้านหนองกุงเก่า หมู่ที่ 6 ตำบลกวางโจน - บ้านหนองกุงใหม่ 
หมู่ที่ 3 ตำบลธาตุทอง อำเภอภูเขียว จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณเดิม
ตั้งไว้ 500,000 บาท ขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายเป็น 
1,000,000-บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุง ถนนลาดยางปูผิว Asphaltic 
Concrete สายทางบ้านหนองกุงเก่า หมู่ที่ 6 ตำบลกวางโจน - บ้านหนองกุงใหม่ 
หมู่ที่ 3 ตำบลธาตุทอง อำเภอภูเขียว จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ท่านใด
เห็นชอบกรุณายกมือครับ เห็นชอบไม่มีนะครับ ท่านใดไม่เห็นชอบ          
ยกมือครับ ไม่เห็นชอบ 27 ท่าน งดออกเสียง 1 คือประธานครับ 
ถือว่าไม่เห็นชอบ 27 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน   -   ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน  27 ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    1 ท่าน 
มติที่ประชุม  ไม่เห็นชอบ 
 
ข้อ 16 เลขานับองค์ประชุมครับ 28 ท่าน รวมประธานและเลขา 
โครงการ ที่ 54 ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายทางบ้านภูผาทอง 
หมู่ที่  10 ตำบลถ้ำวัวแดง - บ้ านหนองพวง หมู่ที่  2 ตำบลวังชมภู              
อำเภอหนองบัวแดง จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณเดิมต้ังไว้ 500,000 บาท 
ขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายเป็น 1,000,000-บาท เพ่ือจ่าย
เป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทาง บ้านภูผาทอง หมู่ที่ 10 
ตำบลถ้ำวัวแดง – บ้านหนองพวง หมู่ที่ 2 ตำบลวังชมภู อำเภอหนองบัวแดง 
จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือครับ เห็นชอบคือ 
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ต้องการเปลี่ยนจาก 500,000 บาท เป็น 1,000,000 บาท 
เห็นชอบ 26 ท่านนะครับ ท่านใดไม่เห็นชอบกรุณายกมือครับ มีท่าน
ทรายศิรินทร์ไม่เห็นชอบนะครับ 1 ท่านนะครับ งดออกเสียง 1 คือ
ประธาน แสดงว่าโครงการนี้มติเห็นชอบ 26 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์ 
นะครับ 
สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน  26  ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน    1  ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    1  ท่าน 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ 
 
ข้อ 17 เลขานับองค์ประชุม ทั้งหมด 28 ท่าน รวมประธานและเลขา 
โครงการที่ 48 ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางบ้านคลองบอน 
หมู่ที่ 5 ตำบลคอนสาร - บ้านนาวงเดือน หมู่ที่ 8 ตำบลทุ่งนาเลา 
อำเภอคอนสาร จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณเดิมตั้งไว้ 500,000 บาท 
ขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายเป็น 1,000,000-บาท เพ่ือจ่าย
เป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางบ้านคลองบอน หมู่ที่ 5 
ตำบลคอนสาร -บ้านนาวงเดือน หมู่ที่ 8 ตำบลทุ่งนาเลา อำเภอคอนสาร 
จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือครับ เห็นชอบ 
27 ท่าน งดออกเสียง 1 คือประธานนะครับ ถือว่ามติเห็นชอบ              
27 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน  27  ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน    -   ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    1  ท่าน 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ 
 
ข้อ 18 ครับ เลขานับองค์ประชุมครับ 27 ท่านนะครับ รวมประธาน
และเลขานะครับ โครงการที่ 26 ปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก   
ปูผิวจราจร Asphaltic Concrete สายทางบ้านโคกสว่าง หมู่ที่  3 
ตำบลดงกลาง - บ้านหนองหล่ม หมู่ที่ 10 ตำบลห้วยยาง อำเภอคอนสาร 
จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณเดิมตั้งไว้ 500,000 บาท ขอเปลี่ยนแปลง
งบประมาณรายจ่ายเป็น 1,000,000-บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุง
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ปู่ผิวจราจร Asphaltic Concrete สายทาง 
บ้านโคกสว่าง หมู่ที่ 3 ตำบลดงกลาง - บ้านหนองหล่ม หมู่ที่ 10 
ตำบลห้วยยาง อำเภอคอนสาร จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ท่านใดเห็นชอบ
กรุณายกมือครับ ไม่มีนะครับ ท่านใดไม่เห็นชอบกรุณายกมือครับ              
ไม่เห็นชอบ 24 ท่าน งดออกเสียง 3 ท่านนะครับ 1.ประธานสภา          
2.ใครครับ ท่านสุรพล 3.ครับ ท่านวรวุฒิ จิตร์จันทึก สรุปว่ามติไม่
เห็นชอบในโครงการนี้ 24 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
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สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน   -   ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน  24 ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    3 ท่าน 
มติที่ประชุม  ไม่เห็นชอบ 
 
ข้อ 19 เลขานับองค์ประชุมครับ ทั้งหมด 27 ท่าน รวมประธานและ
เลขา เป็น 28 ท่าน นะครับ รวมประธานและเลขา โครงการที่ 38 
ก่อสร้างถนนลูกรังบดอัดแน่น สายทางบ้านโนนตะโก หมู่ที่ 10 ตำบลบ้านขาม-
บ้านหนองโสน หมู่ที่ 3 ตำบลหนองบัวโคก อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ 
งบประมาณเดิมตั้งไว้ 500,000 บาท ขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณ
รายจ่ายเป็น 1,000,000-บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนลูกรังบด
อัดแน่น สายทางบ้านโนนตะโก หมู่ที่ 10 ตำบลบ้านขาม -บ้านหนอง
โสน หมู่ที่ 3 ตำบลหนองบัวโคก อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) 
ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือครับ ไม่มีนะครับ ท่านใดไม่เห็นชอบครับ 
ไม่ เห็ น ชอบ 23  ท่ าน  แสดงว่ างดออกเสี ยง 5  ท่ านนะครับ              
1 ประธานสภา 2.ท่านใดครับ ท่านสุรพล 3.ครับ วรวุฒิ จิตร์จันทึก 
4.จตุพร ติ้วสุวรรณ 5.ครับ งดออกเสียงมีประธาน มีท่านสุรพล 
ท่านวรวุฒิ ท่านจตุพร แล้วใครอีกท่านหนึ่งครับ ผมขอมติใหม่ ท่านใด
ไม่เห็นชอบนะครับ เมื่อครู่นี้ 23 ท่าน ท่านใดไม่เห็นชอบ ไม่เห็นชอบ 
24 ท่านนะครับ  เป็นงดออกเสียง 4 ท่าน  คือประธานสภา         
ท่านสุรพล ท่านวรวุฒิ ท่านจตุพร สรุปนะครับ โครงการนี้ไม่เห็นชอบ 
24 ทา่น มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน   -   ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน  24 ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    4 ท่าน 
มติที่ประชุม  ไม่เห็นชอบ 
 
ข้อ 20 เลขานับองค์ประชุมครับ 28 ท่านรวมประธานและเลขา 
โครงการที ่32 ก่อสร้างถนนหินคลุกบดอัดแน่นสายทางบ้านโจดกลาง 
หมู่ที่  4 ตำบลโนนคูณ - บ้านนาผักเสี้ยน หมู่ที่  4 ตำบลดงกลาง 
อำเภอคอนสาร จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณเดิม ตั้งไว้ 500,000 บาท 
ขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายเป็น 1,240,000-บาท เพ่ือจ่าย
เป็นค่าก่อสร้างถนนหินคลุกบดอัดแน่น สายทางบ้านโจดกลาง หมู่ที่ 4 
ตำบลโนนคูณ - บ้านนาผักเสี้ยนหมู่ที่ 4 ตำบลดงกลาง อำเภอคอนสาร 
จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือครับ ไม่มีนะครับ 
ท่านใดไมเ่ห็นชอบกรุณายกมือครับ ไม่เห็นชอบ 24 ท่านนะครับ งดออกเสียง 
4 ท่าน 1. ประธานสภา 2.ใครครับ ท่านสุรพล 3.ท่านวรวุฒิ จิตร์จันทึก 
4.ท่านจตุพร ไม่เห็นชอบ 24 ท่าน ถือว่ามติเป็นเอกฉันท์นะครับ  
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สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน   -   ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน  24 ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    4 ท่าน 
มติที่ประชุม  ไม่เห็นชอบ 
 
ข้อ 21 เลขานับองค์ประชุมครับ 28 ท่านรวมประธานและเลขา            
นะครับ โครงการที่ 04 ขุดลอกลำห้วยนามั่ง บ้านสระพัง หมู่ที่ 1 
ตำบลสระพัง - บ้านสะเดา หมู่ที่ 9 ตำบลบ้านเต่า อำเภอบ้านแท่น จังหวัดชัยภูมิ 
งบประมาณเดิมตั้งไว้ 500,000 บาท ขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณ
รายจ่ายเป็น 1,000,000-บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าขุดลอก ลำห้วยนามั่ง 
บ้านสระพังหมู่ที่ 1 ตำบลสระพัง - บ้านสะเดา หมู่ที่ 9 ตำบลบ้านเต่า 
อำเภอบ้านแท่น จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือครับ 
ไม่มีนะครับ ท่านใดไม่เห็นชอบครับ กรุณายกมือครับ ไม่เห็นชอบ 25 ท่าน 
งดออกเสียง 3 ท่าน 1 ประธานสภา 2.ใครครับ 2.ท่านสุรพล 3.ครับ 
ท่านวรวุฒิ จิตร์จันทึก มติไม่เห็นชอบ 25 ท่านถือว่ามติเป็นเอกฉันท์ ครับ  
สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน   -   ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน  25 ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    3 ท่าน 
มติที่ประชุม  ไม่เห็นชอบ 
 
ข้อ 22 โครงการที่ 22 เลขานับองคป์ระชุมครับ 28 ท่านรวมประธาน
และเลขา โครงการที่ 40 ปรับปรุงถนนลาดยาง สายทางบ้านเสลา หมู่ที่ 6 
ตำบลบ้านชวน – บ้านเกาะแก้วศรีสุข หมู่ที่  7 ตำบลเกาะมะนาว อำเภอ
บำเหน็จณรงค์  จังหวัดชัยภูมิ  งบประมาณเดิมตั้ งไว้ 2,000,000 บาท                   
ขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายเป็น 1,000,000-บาท เพ่ือจ่าย
เป็นค่าปรับปรุงถนนลาดยางสายทางบ้านเสลา หมู่ที่ 6 ตำบลบ้านชวน - 
บ้านเกาะแก้วศรีสุข หมู่ที่ 7 ตำบลเกาะมะนาว อำเภอบำเหน็จณรงค์ 
จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือครับ อันนี้จาก
โครงการ 2,000,000 เหลือ 1,000,000 ครับ เห็นชอบ 24 ท่าน 
ท่านใดไม่เห็นชอบกรุณายกมือครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียง 4 ท่าน  
มีครับท่านใดครับ ท่านอภิสิทธิ์ 1 และ 2.ท่านอะไรครับ 1.ท่านอภิสิทธิ์   
2.ท่านสถาพร 3.ใครครับ ศิวะ 4.มนตรี อินทรักษานะครับ โครงการนี้
เห็นชอบ 24 ท่านถือว่ามติเป็นเอกฉันท์นะครับ   
สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน  24 ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน    -  ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    4 ท่าน 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ 
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ข้อ 23 เชิญเลขานับองค์ประชุมก่อนครับ ทั้งหมด 28 ท่าน รวม
ประธานและเลขา โครงการที่ 17 ปรับปรุงถนนหินคลุกบดอัดแน่น 
สายทางบ้านห้วยหว้านไพร หมู่ที่ 8 ตำบลบ้านแก้ง – บ้านโนนดินหอม        
หมู่ที่ 8 ตำบลหลุบคา อำเภอแก้งคร้อ จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณเดิม
ตั้งไว้ 500,000 บาท ขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายเป็น 
1,000,000-บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนหินคลุกบดอัดแน่น 
สายทางบ้านห้วยหว้านไพร หมู่ที่ 8 ตำบลบ้านแก้ง - บ้านโนนดินหอม 
หมู่ที่ 8 ตำบลหลุบคา อำเภอแก้งคร้อจังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ท่านใด
เห็นชอบกรุณายกมือครับ ไม่มีนะครับ ท่านใดไม่เห็นชอบกรุณายกมือ
ครับ ข้อ 23 โครงการที่ 17 ปรับปรุงถนนหินคลุกบดอัดแน่น สาย
ทางบ้านห้วยหว้านไพร หมู่ที่ 8 ตำบลบ้านแก้ง – บ้านโนนดินหอม 
หมู่ที่ 8 ตำบลหลุบคา อำเภอแก้งคร้อ จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณเดิม
ตั้งไว้ 500,000 บาท ขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายเป็น 
1,000,000-บาท ถามก่อนนะครับ ท่านใดเห็นชอบให้เปลี่ยนแปลง
จาก 500,000 เป็น 1,000,000 บาท กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบนะครับ อันนี้เห็นชอบนะครับ เห็นชอบ 27 ท่าน งดออก
เสียง 1 ถือว่าเห็นชอบ 27 ท่านมติเป็นเอกฉันท์นะครับ   
สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน  27  ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน    -   ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    1  ท่าน 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ 
 
ข้อ 24 เลขานับองค์ประชุมครับ ทั้งหมด 28 ท่าน รวมประธานและเลขา 
โครงการที่ 34 ก่อสร้างถนนหินคลุกบดอัดแน่น สายทางบ้านกองสี 
หมู่ที่ 14 ตำบลหนองสังข์ อำเภอแก้งคร้อ - บ้านหนองดินดำ หมู่ที่ 8 
ตำบลหนองคู อำเภอบ้านแท่น จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณเดิมตั้งไว้ 
500,000 บาท ขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายเป็น 1,488,000 บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนหินคลุกบดอัดแน่นสายทางบ้านกองสี               
หมู่ที่  14 ตำบลหนองสังข์อำเภอแก้งคร้อ - บ้านหนองดินดำ หมู่ที่  8 
ตำบลหนองคู อำเภอบ้านแท่น จังหวัดชัยภูมิ (กองช่ าง) ท่านใด
เห็นชอบกรุณายกมือครับ ไม่มีนะครับ ท่านใดไม่เห็นชอบกรุณายกมือครับ 
ไม่เห็นชอบ 27 ท่าน งดออกเสียง 1 คือประธานนะครับ ถือว่าไม่
เห็นชอบ 27 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ  
สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน   -   ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน  27 ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    1 ท่าน 
มติที่ประชุม  ไม่เห็นชอบ 
 

/ข้อ 25... 



๔๐ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ข้อ 25 เลขานับองค์ประชุมทั้งหมด 28 ท่านรวมประธานและเลขา 
อันนี้เป็นรายการโอนนะครับ โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่ าที่ ดินและสิ่ งก่อสร้าง ประเภท                    
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการก่อสร้าง ข้อ 67 ก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็กสายทางบ้านยางเตี้ย หมู่ที่ 7 ตำบลห้วยยายจิ๋ว - 
บ้านหนองหิน หมู่ที่ 10 ตำบลวะตะแบก อำเภอเทพสถิต จังหวัดชัยภูมิ        
ต้ังไว้ 1,000,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก สายทางบ้านยางเตี้ย หมู่ที่ 7 ตำบลห้วยยายจิ๋ว - บ้านหนองหิน 
หมู่ที่ 10 ตำบลวะตะแบก อำเภอเทพสถิต จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ท่านใด
เห็นชอบกรุณายกมือครับ มีหรือไม่ครับ ตำบลห้วยยายจิ๋วพ้ืนที่ใครครับ 
แล้วตกลงท่าน สจ. ใหม่ ไม่เห็นชอบใช่หรือไม่ครับ ประธานจะถามนะครับ 
ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือครับ ไม่มีนะครับ  
ท่านครับ ขออนุญาตนิดหนึ่งครับ เรียนท่านประธานสภานะครับ 
กระผมสมาชิกสภาจังหวัดเขตอำเภอภักดีชุมพลครับ กรุณาอ่านช้า ๆ 
แป๊บหนึ่งครับ มันใกล้จวนแล้วละครับ พอดีมันเริ่มเบลอครับท่านครับ 
ขอประธานอภัยครับ 
ครับ นึกว่าท่านดูตามไปด้วย โอเคนะครับ เดี๋ยวผมอ่านใหม่นะครับ            
ข้อ 25 โอนตั้ งจ่ายรายการใหม่  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา                   
งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปการ โครงการก่อสร้าง ข้อ 67 ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
สายทางบ้านยางเตี้ย หมู่ที่ 7 ตำบลห้วยยายจิ๋ว - บ้านหนองหิน หมู่ที่ 10 
ตำบลวะตะแบก อำเภอเทพสถิต จังหวัดชัยภูมิ ตั้งไว้ 1,000,000 บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางบ้านยางเตี้ย หมู่ที่ 
7 ตำบลห้วยยายจิ๋ว - บ้านหนองหิน หมู่ที่ 10 ตำบลวะตะแบก อำเภอเทพสถิต 
จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือครับ เอกสารอยู่หน้า 
22 นะครับ ที่ได้แจกท่านไปแล้ว ถ้าท่านใดถือมาอยู่ที่หน้า 22 เห็นชอบ 
26 ท่าน ถูกต้องไหมครับ เลขาครับ เห็นชอบ 26 ท่านถูกต้องนะครับ ท่านใด
ไม่เห็นชอบกรุณายกมือครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียง 2 ท่าน ท่านใดงดออก
เสียงครับ ยกมือให้หน่อยครับ ท่านประธานสภากับท่านสุรพลนะครับ             
งดออกเสียง สรุปนะครับ โครงการนี้เห็นชอบนะครับ ตั้งจ่ายรายการใหม่ 
1,000,000 บาท เห็นชอบ 26 ท่าน ถือว่ามติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ข้อ 26 เลขานับองค์ประชุมครับ ทั้งหมด 28 ท่าน รวมประธานและเลขา                
นะครับ ข้อ 26 โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและ การโยธา              
งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปการ โครงการก่อสร้างข้อ 55 ปรับปรุงถนนลาดยาง สายทาง           
ชย.ถ.1-0107 บ้านวังอ้ายโพธิ์  - บ้านวังใหม่พัฒนา อำเภอเทพสถิต          
จังหวัดชัยภูมิ (ระยะที่ 1) ตั้งไว้ 1,500,000 บาท เพ่ือจา่ยเป็นค่าปรับปรุง
ถนนลาดยาง สายทางชย.ถ.1-0107 บ้านวังอ้ายโพธิ์-บ้านวังใหม่พัฒนา 
อำเภอเทพสถิต จังหวัดชัยภูมิ  (ระยะที่  1) (กองช่าง) เอกสารหน้า 25                 
ท่านใดเห็นนชอบกรุณายกมือด้วยครับ บัญชีการโอนนะครับ                                          

/อันนี้... 



๔๑ 
 

 
 
นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันต์ 
ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์ฯ 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันต์ 
ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์ฯ 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นางสาวทรายศิรินทร์  ภู่กันมาศกุล 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นางสาวทรายศิรินทร์  ภู่กันมาศกุล 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
นายสมชาย  จริยานันทกุล 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 

อันนี้เป็นโอน   3 รายการนะครับ อันนี้รายการที่ 2 เห็นไหมครับท่าน สจ.ใหม่ 
หน้า 25 เห็นแล้วนะครับ  
เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ผมสมาชิกสภาจังหวัด เขตภักดีชุมพลครับ 
สมาชิกที่ยังไม่ยก หรือนะครับที่กำลังจะยก ยังไมเ่ข้าอาจจะงงกับคำถามครับ 
ยังสงสัยอยูค่รับว่าการโอนงบประมาณไปตั้งใหม่ หรืออย่างไรครับ  
จะให้ท่านรองสมชายอธิบายหรือไม่ครับ ในฐานะตัวแทนท่านนายก หรือจะ
ให้ทางกองช่างก็ได้ครับ แล้วแต่ท่านครับ ท่านรองสมชายมอบให้กอง
ยุทธศาสตร์นะครับอธิบาย เชิญท่าน ผอ.กองยุทธศาสตร์ครับอธิบาย 
ค่ะ กราบเรียนท่านประธานสภานะคะ แล้วก็ท่านสมาชิกสภาทุกท่านนะคะ 
รายการที่ท่านประธานสภาได้นำเรียนถามที่ประชุมนะคะ เป็นรายการโอนตั้ง
จ่ายรายการใหม่นะคะ เป็นโอนตั้งจ่ายรายการใหม่โครงการปรับปรุง
ถนนลาดยาง สายทาง ชย.ถ.1-0107 บ้านวังอ้ายโพธิ์ – บ้านวังใหม่พัฒนา
นะคะ อำเภอเทพสถิต จังหวัดชัยภูมิ  งบประมาณ 1,500,000 บาทนะคะ 
โดยโอนลดงบประมาณจากโครงการตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายนะคะ 
ข้อ 50 นะคะ 51 แล้วก ็52 ค่ะ  
เดิมงบข้อ 51 - 52 นี้เป็นงบตัวละเท่าไรครับ ท่าน ผอ. 
 
โครงการข้อ 50 นะคะ เป็นโครงการวังอ้ายโพธิ์ – วังใหม่พัฒนา 500,000 บาท 
แล้วก็ 51 นี่เป็นสายบ้านใหม่ชัยมงคล – บ้านน้ำลาด อีก 500,000 บาท 
แล้วก็ โครงการข้อ 52 นี่ เป็นโครงการบ้านศิลาทอง – บ้ านท่าโปร่ง                     
อีก 500,000 บาทค่ะ  
ท่าน สจ.ปรัชญา เข้าใจหรือยังครับ ถ้าอย่างนั้นประธานจะขอมตินะครับ     
ถ้าว่าท่านเข้าใจตรงนี้ เอาอย่างไรครับ เชิญท่านทรายศิรินทร์ครับ 
จะขออนุญาตไปเริ่มใหม่ตั้งแต่ตั้งโอนของ สจ.ใหม่ โครงการแรกได้ไหมคะ 
พอดีเข้าใจผิดค่ะ  
สับสนใช่ไหมครับ ที่โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ ตั้งแต่ข้อ 25 ใช่ไหมครับ 
 
ใช่ค่ะ 
 
รายการ 25 คือโอนตั้ งจ่ายรายการใหม่ เพราะว่าเจ้าหน้าที่ ไม่ ได้ ให้
รายละเอียดเหมือนเดิมมานะครับ ว่าเดิมตั้ งจ่ายไว้ เท่าไหร่ ไม่ได้ ให้
รายละเอียดไว้  ถ้าอย่างนั้นผมจะใช้ ให้ท่าน ผอ.ยุทธศาสตร์นะครับ                        
ท่านได้ชี้แจงข้อ 25 นิดหนึ่ง เชิญท่านรองสมชายครับ  
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดครับ ข้อนี้ตามที่กองยุทธศาสตร์บอกกับท่านนั้น 
ปกติท่านตั้งโครงการ 500,000 บาท อยู่ 3 โครงการ แต่พ้ืนที่ของท่านนั้น 
มันสามารถทำได้ เขาจึงเอา 3 โครงการมารวมกันเป็นโครงการเดียวนะครับ 
ท่านเข้าใจหรือไม่ครับ ตามให้ทันครับ ตามที่กองยุทธบอกถูกต้องครับ     
เขาเอา 3 โครงการมารวมโครงการเดียวนะครับ เพ่ือความเป็นไปได้ครับ 
แล้วแต่ท่านจะตัดสินใจนะครับ  

/นายกฤษฎา... 



๔๒ 
 

นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสมชาย  จริยานันทกุล 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

อันนี้ถามให้ท่าน สจ. ถ้าเกิดว่าท่าน สจ. ไม่เห็นชอบก็จะกลับไปทำตัวละ 
500,000 บาท 3 โครงการถูกต้องไหมครับ 
ถ้าเขาไมท่ำ ก็ทำไปตามโครงการที่ตั้งไว้  
 
ตามข้อบัญญัติเดิมถูกต้องนะครับ ถ้าอย่างนั้นเพ่ือความเป็นธรรมให้                  
ท่าน สจ.ปรัชญา พอดีว่าเอกสารที่ทางเจ้าหน้าที่ ให้ผมมาไม่มีเหมือน                 
ที่ผ่านมาว่าเดิมตั้งไว้เท่าไหร่นะครับ อันนี้ไม่มีนะครับ ผมเลยจะถามใหม่
ตั้งแต่ข้อ 25 นะครับ ขออนุญาตที่ประชุมขอมติใหม่นะครับ ตั้งแต่ข้อ 25 
ของท่าน สจ. ปรัชญา เพราะว่าไม่ให้ผมว่าเดิมตั้งไว้เท่าไหร่ ท่าน สจ.ปรัชญา
เข้าใจหรือยังครับ เข้าใจนะครับ 
           
ข้อ 25 เลขานับองค์ประชุมครับ ทั้งหมด 25 ท่าน อันนี้ขอนับใหม่นะครับ 
เนื่องจากว่าทางท่านสมาชิกไม่เข้าใจ องค์ประชุมทั้งหมด 25 ท่าน 
รวมประธานและเลขานะครับ ข้อ 25 โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดนิและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการก่อสร้าง ข้อ 67 
ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางบ้านยางเตี้ย หมู่ที่  7             
ตำบลห้วยยายจิ๋ว - บ้านหนองหิน หมู่ที่ 10 ตำบลวะตะแบก อำเภอเทพสถิต 
จงัหวัดชัยภูมิ ต้ังไว้ 1,000,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสริมเหล็ก สายทางบ้านยางเตี้ย หมู่ที่ 7 ตำบลห้วยยายจิ๋ว - บ้านหนองหิน 
หมู่ที่ 10 ตำบลวะตะแบก อำเภอเทพสถิต จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) ท่านใด
เห็นชอบให้คงเป็น 1,000,000 บาท ที่ตั้งไว้ กรุณายกมือครับ มีสมาชิกเพ่ิม
เข้ามานะครับ เป็น 27 ท่าน ถูกต้องไหมครับ เป็น 27 ท่านรวม
ประธานเลขา ท่านใดเห็นชอบตั้งจ่ายรายการใหม่ 1,000,000 บาท 
กรุณายกมือครับ ไม่มีนะครับ ท่านใดไม่เห็นชอบกรุณายกมือครับ ไม่เห็นชอบ 
25 ท่าน งดออกเสียง 2 ท่าน คือประธานกับท่านไหนครับ ท่านสุรพลนะครับ 
มติไม่เห็นชอบ 25 ท่าน ถือว่ามติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน   -   ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน  25 ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    2 ท่าน 
มติที่ประชุม  ไม่เห็นชอบ 
 
ข้อ 26 เลขานับองค์ประชุมครับทั้งหมด 27 ท่าน รวมประธานและเลขา 
ข้อ 26 โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปการ โครงการก่อสร้างข้อ 55 ปรับปรุงถนนลาดยาง สายทาง 
ชย.ถ.1-0107 บ้านวังอ้ายโพธิ์ - บ้านวังใหม่พัฒนา อำเภอเทพสถิต 
จังหวัดชัยภูมิ (ระยะที่ 1) ต้ังไว้ 1,500,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุง
ถนนลาดยาง สายทางชย.ถ.1-0107 บ้านวังอ้ายโพธิ์-บ้านวังใหม่พัฒนา  

/อำเภอ... 



๔๓ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 12 
นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 

อำเภอเทพสถิต จังหวัดชัยภูมิ (ระยะที่ 1) (กองช่าง) ท่านใดเห็นชอบ
กรุณายกมือครับ อันนี้มีสมาชิกเข้ามาเพ่ิมนะครับ เป็น 28 ท่าน รวม
ประธานและเลขานะครับ ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือครับ ไม่มีนะครับ 
ท่านใดไม่เห็นชอบกรุณายกมือครับ ไม่เห็นชอบ 25 ท่านครับ งดออก
เสียง 3 ท่าน มีประธาน มีท่านสุรพล  มีท่านวรวุฒิ จิตร์จันทึก สรุปนะครับ 
ไม่เห็นชอบ 25 ท่าน ถือว่ามติเป็นเอกฉันท์นะครับ  
สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน   -   ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน  25 ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    3 ท่าน 
มติที่ประชุม  ไม่เห็นชอบ 
 
ข้อ 27 เลขานับองค์ประชุมครับ ทั้งหมด 28 ท่าน รวมประธานและเลขา 
โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง          
งบลงทุน คา่ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้าง ข้อ 56 ปรับปรุงถนนลาดยาง สายทางบ้านโคกคึม 
หมู่ที่ 3 ตำบลโคกเพชรพัฒนา - บ้านวังพระทราย หมู่ที่ 9 ตำบลบ้านชวน 
อำเภอบำเหน็จณรงค์ จังหวัดชัยภูมิ ตั้งไว้ 1,000,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็น          
ค่าปรับปรุงถนนลาดยาง สายทางบ้านโคกคมึ หมู่ที่ 3 ตำบลโคกเพชรพัฒนา - 
บ้านวังพระทราย หมู่ที่  9 ตำบลบ้านชวน อำเภอบำเหน็จณรงค์ 
จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) เหลือ 27 ท่านนะครับ รวมประธานและเลขา 
องค์ประชุมเหลือ 27 ท่านนะครับ ท่านใดเห็นชอบนะครับ กรุณายก
มือครับ เห็นชอบ 24 ท่านนะครับ ท่านใดไม่เห็นชอบกรุณายกมือครับ                
ไม่มีนะครับ งดออกเสียง 3 ท่านนะครับ มีท่านใดบ้างครับ งดออก
เสียง 3 ท่าน ท่านศิวะ ท่านวรฉัตร ท่านสุรพลนะครับ ในโครงการนี้
เห็นชอบ 24 ท่าน ถือว่ามติเป็นเอกฉันท์นะครับ  
สรุปมติสภา  
เห็นชอบ      จำนวน  24   ท่าน 
ไม่เห็นชอบ   จำนวน    -    ท่าน 
งดออกเสียง  จำนวน    3   ท่าน 
มติที่ประชุม  ไม่เห็นชอบ 
 
เรื่อง อ่ืน ๆ ครับ เชิญท่านสมาชิกครับ เชิญท่านชาญณรงค์ครับ   
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมชาญณรงค์ ผดุงขวัญ สมาชิก
สภาจังหวัด เขตอำเภอภักดีชุมพล มีวาระอ่ืน ๆ อยู่ 4 เรื่อง เรื่องแรก
นะครับ ขอต้อนรับท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ และ
ท่าน ผอ.กองช่าง ในที่นี้นะครับ ก็ยินดีนะครับ ในฐานะของคนชัยภูมิ 
ลูกพ่อแลนะครับ เรื่องที่ 2 การประชุมประชาคมที่ผ่านมานะครับ              
ผมมีคำถามอยู่ในที่ประชุมนะครับ ต้องขอประทานอภัยฝ่ายบริหาร
อย่างสุดซึ้งนะครับ อย่างใจจริง ที่ถามในคำถามท่ีไม่น่าจะถามนะครับ  

/ก็... 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายศิวะ  พงษ์ธีระดุลย ์
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชยั 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 

ก็ขอประทานอภัยฝากท่านประธานสภาถึงท่านนายกด้วยครับ         
เรื่องต่อมาก็ต้องขอบคุณท่าน ผอ.นัธที นุ่มมาก ที่ได้รับหนังสือจาก
กระผม เรื่องร้องเรียน หรือเรื่องความเดือดร้อนของพ่ีน้อง โดยเฉพาะ
พ่ีน้องชาวภักดีชุมพล ในลำน้ำเจา ที่ฤดูแล้งก็แล้ง ฤดูน้ำหลากก็ท่วม 
ไม่สามารถที่จะกักเก็บได้ ในที่ตรงนี้ก็อยู่ที่หมู่ 8 ของตำบลแหลมทอง 
ของอำเภอภักดีชุมพลของกระผมนั้น ก็ได้ทำหนังสือไปถึงท่าน ท่านก็
รีบให้ เจ้าหน้าที่ลงไปสำรวจ ออกแบบ ส่วนจะดำเนินการหรือ
งบประมาณอย่างไร ก็คงจะแจ้งให้ทราบในเร็ววัน เรื่องอีกเรื่องหนึ่งนะครับ 
ก็คือพ่ีน้องชาวภักดีชุมพลนั้น ได้แจ้งกับกระผมมา ซึ่งผมเป็นตัวแทน                    
ก็ เรื่ องเดิมนะครับ  เรื่องบาดาล ทราบจากท่ านรองประวิท ย์                      
ขออนุญาตเอ่ยนาม ว่าตอนนี้รถเจ๊งไปทั้งหมด 3 คันนะครับ ก็เห็นใจ 
เพราะว่าใช้มาถึง 6 ปีแล้ว คันล่าสุดก็น่าจะใช้การไม่ได้แล้วนะครับ                 
ก็เห็นใจ หากซ่อมเสร็จหรือทำการเจาะได้ ด้วยความเคารพครับ ขอคิว
แรกหน่อยครับท่าน หลังจากนี้นะครับ โอเคครับ ท่านยืนยันกับผมแล้ว 
และเรื่องสุดท้ายนะครับก็ยินดีกับหลาย ๆ พ้ืนที่ที่ได้งบประมาณลงไป
นะครับ เหลือภักดีชุมพลนี้ล่ะครับ ยังไม่ได้นะครับ ก็ขอฝากท่าน
ประธานถึงฝ่ายบริหารด้วยนะครับ ยังไม่ได้อีก 1,000,000 บาทครับ 
ขอบคณุครับ 
มีท่านใดทีจ่ะอภิปรายหรือไม่ครับ มีหรือไมค่รับ เชิญท่านศิวะครับ  
 
เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกทุกท่านครับ ผมนายศิวะ พงศ์ธีระดุลย์ 
สมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเกษตรสมบูรณ์ เขต 2 ครับ   
ก็ตอนนี้นะครับ ก็อยากจะนำเรียนปัญหาในพื้นที่นะครับ ผ่านทางท่าน
ประธานสภาถึงฝ่ายบริหารนะครับ ก็สืบเนื่องที่ผมเคยนำเรียนปัญหา
ถนนในพ้ืนที่ของผม ซึ่งเป็นสายทางของ อบจ.นะครับ สายทางบ้านยาง - 
บ้ านกลางนะครับ ตามที่ เคยนำเรียนในการประชุมคราวก่อน ๆ               
นี้นะครับ ตอนนี้ถนนก็เริ่มชำรุดเสียหายนะครับ ก็อยากจะติดตามนะครับ 
เครื่องจักรจากทางฝ่ายบริหารนะครับ ขอความอนุเคราะห์ท่าน                 
ช่วยจัดสรรเครื่องจักรเข้าพ้ืนที่ ตามที่ผมเคยนำเรียน แล้วก็ท่านรอง
นะครับ ได้ลงพ้ืนที่สำรวจไว้นะครับ แล้วก็อีกสายทางหนึ่งนะครับคือ 
ย่านาง - วังม่วงนะครับ ซึ่งเป็นสายทางของ อบจ.นะครับ ตอนนี้                 
ก็ถนนก็ชำรุดเสียหายเป็นจำนวนมากนะครับ ซึ่งก็มีอยู่ในข้อบัญญัติ                
ปี 2565 อยู่แล้วนะครับ ก็อยากจะประสานทางผู้บริหารนะครับ   
ช่วยผลักดันงบประมาณปี 2565 นะครับ ลงสู่ พ้ืนที่ เพ่ือพ่ีน้อง
ประชาชนชาวอำเภอเกษตรสมบูรณ์นะครับ จะได้รับการดูแลแก้ไข
ปัญหาความเดือดร้อนในครั้งนี้นะครับ ครับขอบคุณครับ 
มีท่านใดอีกหรือไม่ครับ ท่านชาญณรงค์เมื่อครู่นี้อภิปรายแล้วไม่ใช่หรือ
ครับ 
ครับลืมครับ ขออนุญาตครับ เรียนท่านประธานสภาครับ ผมชาญณรงค์  
ผดุงขวัญ สมาชิกสภาจังหวัด เขตอำเภอภักดีชุมพล ตามท่ีผมได้หารือ 

/ใน... 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 

ในที่ประชุมกับท่านประธานสภานะครับ ด้วยความเคารพ เรื่องการ
ถ่ายทอดในการประชุม หรือการไลฟ์สดนะครับ ผมยังอยากฟังคำตอบ
จากท่านนะครับ ท่านรับปากว่า ท่านจะรับไว้พิจารณานะครับ 
เพราะว่าดูจากหนังสือที่ อบจ. ได้แจกไปนะครับ ก็คือมีการประชุมลับ
และการประชุมแบบเปิดเผย ซึ่งการประชุมแบบเปิดเผยนั้น ที่เราได้
ทำกนันะครับ ไม่ว่าจะเป็นงประมาณต่าง ๆ นะครับ ประชาชนควรจะ
รู้ในบางผู้ใหญ่บ้านนะครับ ด้วยความเคารพ มีหลายคนหลายท่านนะครับ
ถามว่า สจ.มีหน้าที่อะไร บางทีผมต้องพกกระเป๋าอย่างนี้นะครับไป 
เพ่ือที่จะถือไปนะครับ วาระการประชุมอ่านให้เขาฟังครับ แต่ในกรณีท่ี
ไปเจอคนที่ถามนะครับ ในกรณีที่ เราสามารถใช้โทรศัพท์นะครับ              
เปิดแล้วก็ทัชสกรีนหรือเลื่อนนะครับให้เขาชมได้ ย้อนหลังได้นะครับ 
ตรงนี้ก็เป็นประโยชน์กับสภาของเรา ในการประชุมต่าง ๆ  ไม่ว่าจะเป็นรายชื่อ 
หรือคนลาก็จะไม่มีปัญหากัน ว่าใครขาด ใครลา หรือมีการย้อนหลัง 
เพราะทุกครั้งที่ การอ่านเข้าสู่การประชุมนะครับ ท่านประธานก็จะ
อ่านว่าวันนี้ลากี่ท่าน มากี่ท่าน มีใครบ้างที่ลาและขาด ไม่ต้องเป็นข้อถกเถยีง 
ไม่ต้องเป็นข้อกังวล ว่าสภาของเรานะครับ จะมีความเสื่อมเสียนะครับ 
ก็ฝากท่านประธานครับ  
ครับ มีท่านใดที่จะอภิปรายหรือไม่ครับ ไม่มีนะครับ เรื่องการประชุม
สภาที่จะถ่ายทอดสดหรืออะไรอย่างไรนี้ ผมได้ปรึกษาทางผู้บริหาร
แล้วนะครับ ท่านมีข้อจำกัดหลายเรื่อง รวมถึงทั้งเรื่องงบประมาณด้วย
นะครับ และหลาย ๆ สิ่งหลาย ๆ อย่าง ซ่ึงตอนนี้ ทราบว่าจากทาง
งบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิของเราก็ยังไม่
เพียงพอ แม้กระทั่งในเรื่องของการซ่อมถนนหนทาง ตรงนี้ครับที่ยังมี
ปัญหาอยู่นะครับ ก็ขอดูอีกสักระยะหนึ่งนะครับ ถ้าเกิดว่างานในสิ่งที่
จะลงในพ้ืนที่ โดยเฉพาะเรื่องโครงสร้างพ้ืนฐาน ซ่อมถนนหนทาง      
ผมนำเรียนท่านเลยครับ ถนนที่บ้านผม ตำบลบ้านตาล ตั้งแต่เกิด
อุทกภัยเมื่อปลายปีที่แล้วนะครับ ทุกวันนี้ก็ยังไม่ได้รับการซ่อมแซมเลย  
นะครับ ก็ยังอยู่สภาพนั้น ผมก็ประสานท่านนายก ท่านรองประวิทย์
ตลอด แต่ก็ทราบว่างบประมาณก็ยังไม่พอ ทุกวันนี้ก็ยังไม่ได้ซ่อมนะครับ 
และก็ยังมีปัญหาอีกหลาย ๆ พ้ืนที่นะครับ หรือท่านรองประวิทย์จะกรุณา
ตอบให้สมาชิกได้ทราบบ้างหรือไม่ครับ เชิญท่านรองประวิทย์ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้า
ส่วนราชการ คือถนนเส้นนี้ผมก็ได้รับรายงานว่ามันเสียหาย แล้วก็ช่าง
ได้ออกไปสำรวจแล้ว แต่ก็ขาดงบประมาณอย่างที่ท่านประธานว่านะครับ 
แต่ว่าช่างได้ไปทำหน้าที่สำรวจดูแล้ว เมื่ออาทิตย์ก่อนนู้นผมเคยเจอกับ
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตาล ท่านก็ได้คุยกับผม        
ท่านก็เห็นว่าช่างออกสำรวจ แต่ว่าไม่รู้จะมาทำเมื่อไหร่ ผมก็เลยให้
คำตอบท่านว่า ผมก็จะพยายามดูว่าจะมีงบประมาณไปลงให้ท่านไหม 
ท่านก็ฝากความหวังไว้ ผมกไ็ดพู้ดกับท่านไดแ้ค่นี้ล่ะครับ 
 

/นายกฤษฎา... 



๔๖ 
 

นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 

ครับท่านในเรื่องงบประมาณผมมองว่าน่าจะไปลงทำเรื่องในโครงสร้าง
พ้ืนฐานให้กับ พ่ีน้องประชาชนในพ้ืนที่ ก่อนอันดับแรกนะครับ 
เพราะฉะนั้นอาจจะไม่พอ เชิญท่านชาญณรงค์ครับ 
ด้วยความเคารพครับท่านประธาน ที่อยู่ในมือผมนี้นะครับ ก็คือตัวตั้ง
ขาโทรศัพท์นะครับ นี่ก็คือโทรศัพท์ครับ ขออนุญาตเป็นส่วนตัวได้ไหมครับ   
ก็คือมันไม่มีค่าใช้จ่ายครับ ไลฟ์ทางเฟซบุ๊คเหมือนท่านชัชชาติ        
เหมือนท่านที่เขาทำงานทั่วไปครับ นี่คือเป็นสื่อโซเชียลที่ง่ายมาก      
ไม่ต้องลงทุน เพราะเน็ตมันจ่ายรายเดือนอยู่แล้ว แค่นี้เองครับ ก็ไม่ได้
ว่าเป็นพิธีรีตองจนประมาณนั้น  
ก็ให้ท่านทำหนังสือมาถึงประธานนะครับ จะอนุญาตไม่อนุญาตอีกที
หนึ่งครับ 
ครับ ขอบคุณครับ 
 
มีท่านใดที่จะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีนะครับ เนื่องจาก
ได้รับการประสานจากผู้บริหารนะครับ ยังมีญัตติที่ฝ่ายบริหารจะเสนอ
เข้ามาอีกนะครับ ซึ่งประธานก็จะขอนัดประชุมสภาฯ ครั้งต่อไปนะครับ 
เป็นวันที่ 1 กรกฎาคม พ.ศ.2565 เวลา 14.00 น. นะครับ ณ ห้อง
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ชั้น 3 แห่งนี้นะครับ   
ขอปิดประชุมนะครับ 

ปิดประชุมเวลา             17.50 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  วิสามัญ   สมัยที่ 2  
ครั้งที่  1  ประจำปี พ.ศ.2565  วันจันทร์ที่  27  มิถุนายน  พ.ศ. 2565  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภา
องคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

    
                                                                               

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/คณะกรรมการ... 



๔๗ 
 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุมครั้งนี้   
ไดจ้ัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกนัลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 

 
 

(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
    (นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ) 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 

 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
               (นางสาววิววิกา  กล้าแท)้ 

 

 

ทีป่ระชุมสภาฯ ได้รับรองรายงานการประชุม วิสามัญ  สมัยที่ 2 ครั้งที่  1  ประจำปี  พ.ศ
2565   เมือ่วันที ่       กรกฎา   2565   แล้วในวันที ่        

 

 
                                                                      (นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย) 
                                                           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจงัหวัดชัยภูมิ 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

เลขานุการ อบจ........................................... 
หัวหน้าฝา่ยการประชุม................................ 
เจ้าหน้าที่..................................................... 



๔๘ 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเหน็ว่าเป็นการถกูต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



๔๙ 
 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 

 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท)้ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๕๐ 
 

 
 
 
 

(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์ 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 
 

 

ที่ประชุมสภาฯ ไดร้ับรองรายงานการประชุม วิสามัญ  สมัยที่ 1 ครั้งที่  1  ประจำปี  พ.ศ. 
2564   เมือ่วันที่  18  มิถุนายน  2564   แลว้ในวันที่        มิถุนายน   2564   

 

 
                                                                      (นายกฤษฎา  สงวนวงศช์ัย) 
                                                           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ผอ.กองกิจการสภาฯ.................................... 
หัวหน้าฝา่ยการประชุม................................ 
เจ้าหน้าที่..................................................... 



๕๑ 
 

 
 

      
                                                                              

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

 
 

 

ที่ประชุมสภาฯ ได้รับรองรายงานการประชุม สามัญ  สมัยแรก  ครั้งที่  2  ประจำปี  พ.ศ. 
2564   เม่ือวันที่  17  กุมภาพันธ์  2564   แล้วในวันที่        กุมภาพันธ์   2564   

 

 
                                                                      (นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย) 
                                                           ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ผอ.กองกิจการสภาฯ.................................... 
หัวหน้าฝา่ยการประชุม................................ 
เจ้าหน้าที่..................................................... 



๕๒ 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและไดพ้ร้อมกนัลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท)้ 
 

ทีป่ระชุมสภาฯ ได้รับรองรายงานการประชุม สามัญ  สมยัแรก  ครั้งที่  2  ประจำปี  พ.ศ. 
2564   เม่ือวันที่  17  กุมภาพันธ์  2564   แล้วในวันที ่       กุมภาพันธ์   2564   

 

 
                                                                      (นายกฤษฎา  สงวนวงศช์ัย) 
                                                           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 

ผอ.กองกิจการสภาฯ.................................... 
หัวหน้าฝ่ายการประชุม................................ 
เจ้าหน้าที่..................................................... 


